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מר שפירא – היו"ר: 

ערב טוב. נוכחות בישיבה בבקשה. חברים, נוכחות בישיבה. יש מחסור בסגניות. עדיין יש מחסור 

בסגניות. 

נוכחות בהצבעה, נוכחות בישיבה, סליחה, אופס. כמה יש לנו? כן, אפשר לפתוח. 

כן, שאילתות, בבקשה. 

 

מר וולוך: 

ליאור, אתה צריך פורמלית להודיע- אני פותח את הישיבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אתה צודק. אני רק חיכיתי לסגנית ראש העיר. 

אני פותח את ישיבת המועצה מספר 17 מה-11.11.2019. אדוני ראש העיר. 

נתן תודה. נתן, תודה. כן אדוני ראש העיר. חבריה שקט. 

 

122. שאילתות: 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אדוני יו"ר המועצה, חברי מועצה נכבדים. 

 

שאילתא מס' 14 של חברת המועצה-גב' שולה קשת, מתאריך 4.11.2019. 

באשר לתקינת העובדים הסוציאליים: הקצאת כח אדם לטיפול בדרי רחוב ניתנת על ידי משרד 

הרווחה במימון משותף עם העירייה- 75 -25% בהתאמה. מכאן שהרשות תלויה בהחלטת המשרד 

בנושא הזה. עם זאת, לאור פנייה של מנהלת המינהל למשרד הרווחה תוגברה היחידה לדרי רחוב 

החל מהמחצית השנייה של שנת 2018, בשתי משרות של עובדים סוציאליים- תוספת משמעותית 

וחשובה. 

לשאלת ההערכות לחורף- כמידי שנה היחידה נערכת על ידי שיבוץ עובדים סוציאליים לתורנויות, 

סיורי לילה, החל מחודש נובמבר עד סוף מרץ, ורכישת ציוד מתאים לחלוקה. לאור החמסין הזה 

אולי אפשר לדחות את זה לדצמבר כבר. 

בסיורים החורפיים יחולקו ערכות חורף המכילות שמיכה חמה, גרביים, כובע, משקה חם 

וכריכים. אני מזמין אותך לסיור באחד מהערבים האלה עם האנשים שעושים את זה, כדי להבין 

באמת איך עיריית תל-אביב יפו עושה את זה. 
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גב' קשת: 

אפשר שאלת המשך? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. בבקשה. 

 

גב' קשת: 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה. 

 

גב' קשת: 

הנושא הזה עלה גם בדוח של המבקרת לשנת 2018, ובעצם אמנם באמת הצטרפו עוד עובדות 

סוציאליות אבל זה עדיין לא לפי התקן, רחוק מכך. 

לגבי ההערכות לחורף, כיוון שאני גרה בשכונת נווה שאנן ואני מכירה היטב את דרות ודרי הרחוב, 

לפחות חלק מהם, כשמגיעים הגשמים זה כבר מה שנקרא מאוחר מידי. ההתכוננות לכך צריכה 

להיעשות לפני זה ואין מספיק גגונים כשיש גשם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה השאלה? 

 

גב' קשת: 

האם העירייה, פועלת לפי ההנחיות של המבקרת בנושא ומתקנת את הליקויים? 

תודה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

התשובה היא כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שאילתא מס' 13. 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

שאילתא מס' 13 של חברת המועצה הגב' שולה קשת: 

זיהום האוויר בעיר תל-אביב יפו.  

סליחה. התשובה. 

ראשית, אינני יודע מאיפה הנתונים, שכן הם אינם עולים בקנה אחד עם הנתונים שידועים לנו. על 

פי המידע המצוי בידינו עיריית תל-אביב יפו עומדת בכל תקני ניטור איכות האוויר בשנים 

האחרונות, והתוצאות אף מראות על  שיפור מתמיד בכל הפרמטרים הנבדקים. 

לעניין תחנות הניטור, מיקומיהן ופיזורן נקבעים על ידי המשרד להגנת הסביבה אשר אמון על 

הנושא. 

 

גב' קשת: 

שאילתת המשך בבקשה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

קדימה. 

 

גב' קשת: 

לפני שנה וחצי התחייבה עיריית תל-אביב יפו, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

שאילתת המשך: לפני שנה וחצי, 

 

גב' קשת: 

התחייבה עיריית תל-אביב יפו בפני המשרד להגנת הסביבה שהיא תזיז את תחנת הניטור בתחנה 

המרכזית החדשה-שכיום אינה עומדת בתקנים. האם הוקמה תחנת ניטור חדשה במיקום שקבע 

המשרד להגנת הסביבה, כפי שהעירייה התחייבה? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אינני יודע. 
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מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לראש העיר. 

 

שאילתא מס' 13 של חברת  המועצה  
גב' שולה קשת  מתאריך 4/11/2019 

 
זיהום האוויר בעיר תל אביב יפו הוא מהגבוהים בארץ אם לא הגבוה בהם. משטר הרוחות בעיר 

גורם לכך שהזיהום שעיקרו מתחבורה נודד מזרחה ובדרך מצטרף אליו זיהום האוויר מהתחבורה 

מהתחנה המרכזית החדשה ונתיבי איילון ושכונות דרום ומזרח העיר הן הסובלות העיקריות 

מהזיהום. למרבה הצער אין בעיר תל אביב-יפו די תחנות ניטור בטח ביחס לגודלה ולכמות 

הרכבים העוברים בה. גם פריסת תחנות הניטור שקיימות אינה ברורה ובשכונות הדרום והמזרח 

לרבות נחלת יצחק, רמת ישראל, יד אליהו , נווה צהל, כפר שלם ועוד אין כלל תחנות ניטור. 

  

שאלתי לאדוני מה תוכניות העירייה להגדלת כמות תחנות הניטור ולפריסה באזורים המועדים 

לזיהום? 

תשובת ראש העירייה 
 

ראשית, אינני יודע מאיפה הנתונים המובאים בשאלה שכן הם אינם עולים בקנה אחד עם 

הנתונים הידועים לנו. על פי המידע המצוי בידינו - עיריית תל אביב יפו עומדת בכל תקני ניטור 

איכות האוויר בשנים האחרונות והתוצאות אף מראות על שיפור מתמיד בכל הפרמטרים 

הנבדקים. 

לעניין תחנות הניטור – מיקומיהן ופיזורן נקבעים על ידי המשרד להגנת הסביבה אשר אמון על 

הנושא.  

 

שאילתא מס' 14 של חברת  המועצה  
גב' שולה קשת  מתאריך 4/11/2019 

 
בדוח הביקורת האחרון עלו מסקנות חריפות ביחס לטיפול העיריה בסוגיית דרי הרחוב בפרט 

כמות משאבים מוגבלת ביחס להיקף הפעילות הנדרש ומחסור בעובדים סוציאליים ביחס לתקינה 

הנדרשת. מבוקש לדעת אלו פעולות נעשו מאז וכיצד העירייה נערכת לטיפול בדרי/ות הרחוב 

בחורף הקרוב? 
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תשובת ראש העירייה 

 
באשר לתקינת העובדים הסוציאליים – הקצאת כוח אדם לטיפול בדרי רחוב ניתנת על ידי משרד 

הרווחה במימון משותף עם העירייה )75% 25% בהתאמה( ומכאן שהרשות תלויה בהחלטת 

המשרד בנושא זה. עם זאת, לאור פנייה של מנהלת המינהל למשרד הרווחה תוגברה היחידה לדרי 

רחוב, החל ממחצית השנייה של שנת 2018 בשתי משרות עו"ס – תוספת משמעותית וחשובה. 

לשאלת ההיערכות לחורף - כמדי שנה היחידה נערכת על ידי שיבוץ עובדים סוציאליים לתורנויות 

סיורי לילה החל מחודש נובמבר עד סוף מרץ ורכישת ציוד מתאים לחלוקה. בסיורים החורפיים 

יחולקו ערכות חורף המכילות שמיכה חמה, גרביים, כובע, משקה חם וכריכים. 

 

123. הצעות לסדר היום: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים להצעות לסדר היום. 

 

1. מר גל שרעבי- מרחב ציבורי בטוח- יום כיפור: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מר גל שרעבי- מרחב ציבורי בטוח- יום כיפור. גל. 

 

מר גלעדי: 

יום כיפור מחר או יום כיפור שהיה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

עוד מעט נשמע. 

 

מר שרעבי: 

מכובדי ראש העירייה – רון חולדאי, יו"ר המועצה, חברי מועצה. 

לפני שאנחנו עוסקים בהצעה אני מבקש לשתף את זכרו של איתי מרגי, תלמיד כתה ג-1 בבית 

הספר אהבת ציון.  

איתי היה ילד אהוב ומלא קסם. איתי היה כדורגלן וספורטאי מצטיין, ילד רגיש ומלא חמלה. כל 

עולמו של איתי נגדע ביום הכיפורים האחרון כאשר יצא למרחב הציבורי לרכב על אופניו ונדרס על 

ידי מכונית בצומת ז'בוטינסקי נמיר.  
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יהי זכרו ברוך. 

 

עקב המקרה הטראגי הזה אני מבקש להעלות לסדר היום את בטיחות המרחב הציבורי ביום 

כיפור, בדגש על כבישים. 

כאמור, יום הכיפור הפך להיות יומם של הילדים ובני הנוער במרחב הציבורי. זה יום גדוש ברוכבי 

אופניים ובמטיילים, המהווה הזדמנות נהדרת  עבור התושבים, פעם בשנה להנות מכבישים 

ריקים. 

בשנים האחרונות אנו עדים לעליה במספר כלי הרכב הנמצאים על הכבישים בזמן יום הכיפורים. 

ונטען שבשנה הנוכחית היתה עלייה משמעותית במספר כלי הרכב בדרכים הבין עירוניות 

וברחובות עירוניים. מהנתונים הקיימים, הממוצע מדבר על רכב שנע בדרך בין עירונית כל 20 

דקות.  

כמו כן , אין חוק במדינת ישראל האוסר על נסיעה ביום כיפור, ועד שהדברים יתקדמו שם אנו 

צריכים לדאוג לבטחון ילדינו ותושבינו. כך שבמסגרת אחריותנו על תושבינו והמרחב הציבורי 

בעיר תל-אביב יפו אנו צריכים למצוא את הפתרון המקיף על מנת להגן ולאפשר לתושבינו להרגיש 

בטוחים ביום כיפור הבא ולהבטיח שאיתי הוא הקורבן האחרון. 

חשוב לי לציין שלא מדובר בדיון דתי אלא בעניין בטיחותי לחלוטין. המטרה היא לאפשר ביטחון 

מלא ביום כיפור לתושבי העיר תל-אביב יפו. 

אני  מבקש לכנס בהקדם האפשרי את וועדת זהירות בדרכים בראשותו של רון חולדאי-ראש 

העירייה, ולזמן לוועדה בכירים מהתחומים הרלבנטיים: תחבורה, סל"ע, משטרה, על מנת לבחון 

פתרונות לטובת בטחון התושבים על מסלולי התחבורה ביום הכיפורים. 

אופציה שאני  מבקש לבחון- רצועת בטחון הנתמכת במחסומים ובשמירה , באישור המשטרה, 

באזורים שונים בעיר- צפון, מרכז, דרום ובשעות מוגדרות. בערב יום הכיפורים בין השעה 18.00 

ל-22.00 בלילה וביום הכיפורים בין השעות 10.00 בבוקר ל-17.00 בערב, ולפרסם זאת לציבור 

הרחב. 

תודה רבה לכם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה אתה מבקש? 

 

מר גלעדי: 

הוא אמר, להעביר את זה, 

 

מר שרעבי: 

ביקשתי לכנס את וועדת בטיחות בדרכים בראשותו של ראש העירייה,  
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מר שפירא – היו"ר: 

 .OK

 

מר שרעבי: 

והוועדה תדון על הנושא שאני העלתי כאן. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לדעתי אנחנו פה אחד מקבלים את זה? 

 

קריאה: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יש מישהו שנגד? OK. אז זה עבר פה אחד. 

 

החלטה: הצעת מר שרעבי לסדר היום- התקבלה. 

הנושא יועבר לוועדה לבטיחות בדרכים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סגנית ראש העיר חן אריאלי, בבקשה. 

 

2. גב' חן אריאלי- תקציבי תמיכה עירוניים לארגוני נשים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תקציב תמיכה עירוני לארגוני נשים. 

שלום יקירתי. 

 

גב' אריאלי: 

אני גם אשמח אם נצביע בסוף. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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מה שתגידי. 

 

גב' אריאלי: 

מעולה. 

יו"ר המועצה, כבוד ראש העיר, חברי וחברות מועצה. 

התיקון ה-19 לחוקה בארה"ב שמקנה לנשים את הזכות להצביע אושר על ידי הקונגרס באוגוסט 

1920. 11 שנה קודם לכן- אלפי מילין משם, הוקמה העיר הטובה בעולם- תל-אביב יפו. 100 שנים 

ויותר עברו מאז, ואמנם נשים יכולות להצביע כמעט בכל העולם, אבל מצבן ביחס לשיוויון איננו 

התקדם, ובחלקים מסוימים של העולם המצב אף הידרדר קשות. 

ישראל של היום איננה שיוויונית לנשים, ולעתים נדמה שברוח התקופה האחרונה גם אנחנו 

צועדים וצועדות אחורה.  

מרבית מי שפועלות לשיוויון מגדרי ומובילות ארגונים אמיצים שמנסים לייצר מציאות טובה יותר 

עבור נערות וילדות עושות את עבודתן מכאן, מתל-אביב יפו. תל-אביב היא הבית של כל מי 

שמאמינות שאפשר לייצר מציאות אחרת. תל-אביב יפו היא העיר שבה קמות כל בוקר בתקווה 

ואנרגיות לייצר שינוי. זו העיר שממנה יוצאות כל המהפכות הגדולות, וכאן זה המקום שממנו 

יוצאת קריאה ברורה והשראה לכל חלקיה האחרים של הארץ- ששיוויון מגדרי הוא עניין מהותי 

בסדר היום הציבורי, וזו העיר שיש בה הנהגה אמיצה שקוראת את המציאות ומשנה אותה למען 

החוסן של החברה כולה. 

פעריו של היעדר שיוויון נוכחים בחייהן של נשים בכל התחומים יום-יום, שעה שעה, תוך מחירים 

כואבים ורבים, שאת חלקם אנחנו לא יודעות לסמן בעת התרחשותם. זה פער עמוק ומושרש 

תרבותית, ועלינו לעשות כל שביכולתנו כדי לצמצמו. שיוויון מגדרי משמעותו אינו להיטיב רק עם 

נשים, אלא הוא מאבק לצדק עבור כולנו- נשים וגברים כאחד. זה מאבק לחברה שיוויונית שאין 

בה אפליה, השתקה, דיכוי או אלימות. 

תל-אביב יפו כגרעין השוקק של המדינה גם מטפלת ונותנת מענה עבור נשים שגורלן הרע עמן 

ומאפשרת נקודת מפנה מצילת חיים עבור רבות שזו להן המפלט האחרון. כעיר כזו, יש לנו 

אחריות מהותית  לבצע פעולות ישירות ומעמיקות כדי לוודא ששיוויון מגדרי תהיה המטרה 

שכולנו כחברה נשאף אליה. 

תל-אביב יפו, העיר שהיא מגדלור, צריכה להיות מי שתומכת בארגונים האלה –שכולם יושבים בה 

וממנה יוצאים המאבקים והחלומות אל עתיד טוב יותר, ולהמשיך להיות המנוע והבית לפעילות 

המבורכת והחיונית הזו, הנותנת שירותים מצילי חיים לצד היותם חוד החנית של  המאבק 

לשיוויון מגדרי בישראל. 

אני כל כך שמחה שרוני מסכימה אתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 
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כן. 

 

גב' אריאלי: 

כעיר שחרטה על דגלה להיות פורצת דרך בתחומים כה רבים- אנחנו מוכרחים לצרף למטרות 

האלה גם הצהרות ומעשים שיקדמו את תל-אביב יפו להיות העיר הפמיניסטית הראשונה 

בישראל, ולשאת באומץ ובמנהיגות את הדגל הזה, בצעדים ברורים וערים. 

העירייה, תוך הבנת תפקידה כמחוללת שינוי בישראל כולה, מקנה תמיכות לעמותות ולארגונים 

בקטגוריות מגוונות- שטוב וראוי שיתמכו בהן: ברווחה, בתרבות, בספורט, לקהילה הגאה ועוד. 

המטרה שאני מעלה בפניכם כאן היום –איננה נופלת בחשיבותה והיא כחוט השני בהשפעה רחבת 

ההיקף שלה גם על נושאים אחרים. 

לפיכך, אני מבקשת להביא לוועדה לשיוויון מגדרי דיון באשר לפתיחת קטגורית תמיכה עירונית 

לארגוני נשים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה אגב, ודיברת יפה מאוד, תודה. 

 

מר רייפ: 

היא עדיין מדברת רק בלשון נקבה, הגברת . 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה זה משנה? 

 

גב' אריאלי: 

אתה יכול לסמן את הטקסט שלי- יש גם וגם. תודעה בי סקסואלית לכולם. 

 

מר רייפ: 

לא בסדר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני מניח שכולם יסכימו אתך. 

 

גב' אריאלי: 

אבל אני אשמח בכל זאת שנצביע, למען הפרוטוקול. 
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מר שפירא – היו"ר: 

OK, מצוין. 

 

מר רייפ: 

אני מצביע בעד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, נוכחות בהצבעה. חברי המועצה, נוכחות בהצבעה. 

 

גב' יוחנן וולק: 

על מה אנחנו מצביעים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

על להעביר את זה לוועדה לשיוויון. תסתכלי על הלוח. 

 

גב' יוחנן וולק: 

הוא בלבל אותי כבר, מוטי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

להצביע. 

מיטל את לא, 

 

גב' להבי: 

אני בעד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סיגל? לא. 

כן, לסיים את ההצבעה. 

 

גב' יוחנן וולק: 

מנחם זה מחמיא לי, מאוד. 

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת 
ישיבה מן המניין מס' 17   

מתאריך י"ג חשוון תש"ף  )11/11/2019( 
 

 - 13 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

 

מר שפירא – היו"ר: 

27 בעד, 0 נגד, 0 נמנעו. 

ה צ ב ע ה 

בעד-27 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 

תודה רבה. 

 

גב' אריאלי: 

תודה רבה. 

 

החלטה: הצעת הגב' אריאלי לסדר היום- התקבלה. 

הנושא יועבר לוועדה לשוויון מגדרי. 

 

3. מר ארנון גלעדי: ילדים ונוער בסיכון בעיר תל-אביב יפו 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מר ארנון גלעדי בבקשה. 

 

מר גלעדי: 

ערב טוב לכולם, אדוני ראש העיר, אדוני יו"ר המועצה, חברי חברי המועצה. 

אני מבקש היום להעלות לסדר היום נושא שקרוב מאוד לליבי, ונושא שגם אני אחראי עליו 

במסגרת הטיפול היומיומי, הוא הנושא של טיפול במשפחות ונוער בסיכון. 

ההצעה לסדר תעסוק במפעל ההזנה של אכפ"ת, המחלקה לקידום נוער בסיכון. 

אכפ"ת מטפלת בילדים ובני נוער הנמצאים במצבי סיכון וניתוק אישי וחברתי, מצוקה, נשירה 

ממערכות החינוך הפורמליות, מצב כלכלי קשה, ניצול מיני, בריחה מהבית, הריון בגיל העשרה, 

ועוד דברים נוספים. 

אלו בעצם התבחינים הראשיים המובילים את הילדים והנוער לטיפול באכפ"ת. 

באכפ"ת בשנת 2017 טופלו כ-450 ילדים ובני נוער בסיכון, וקיבלו מענה על ידי העובדים 

מהמחלקה- אשר מלווים את בני הנוער ומסייעים להם להשתלב מחדש במסלולי החיים 

הנורמטיביים בתחומי השכלה, הכשרה מקצועית, העשרה ועוד. 
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המחלקה מפעילה מספר מסגרות  לקידום ילדים ונוער מכתה א' ועד כתה יב: פנימיות, מועדוניות 

משפחתיות, מועדוניות "מאמץ" למתבגרים ומרכזי יום-קידום נוער. פרויקט היל"ה- תכנית 

השכלה המיועדת לבני נוער נושרים מגיל 15 עד גיל 18. 

פעילויות אלו בשטח מביאות להצלחה ולהישגים רבים מאוד. 

בנוסף, אכפ"ת מפעילה שני מיזמים עסקיים לבני הנוער הנושרים, הנושרים בצורה מוחלטת-שאין 

סיכוי שהם חוזרים חזרה למסגרת הלימודית הרגילה. 

מסגרות אלה ומיזמים אלו מספקים חוויה והצלחה בתחומי העבודה והלימודים ומקנים כישורי 

חיים ומשמשים מסגרת להשתייכות ולהעצמה של בני הנוער. 

כמו כן, אכפ"ת מפעילה מערך קציני ביקור סדיר, מה שנקרא קב"סים, אשר מטפלים בילדים 

ובבני הנוער מגיל 15 עד גיל 18, שאינם מבקרים באופן סדיר במסגרות הלימודים-או באופן אישי 

או על ידי המשפחות שלהם. הקב"סים מעורבים בהפעלת תכניות מניעה והפעלת חונכים. 

כמו כן, הנערים במסגרות טיפול אכפ"ת מקבלים ליווי במהלך כל היום וגם בלילה. במהלך היום 

והערב פועלים כ-10 מרכזי קידום נוער- אשר פרוסים בעיקר במזרח העיר ובדרומה וביפו. 

במסגרת רכזי החינוך יוצרים קשר אישי עם בני הנוער ומלווים אותם, מסייעים להם ומקיימים 

מפגשים אישיים, פעילות חברתית, פעילות למניעת אלימות ובמיוחד הכנה לגיוס לצה"ל. 

במהלך הלילה פועלים מדריכי הנוער אשר מאתרים בני נוער מנותקים בגינות ובמקומות כאלו 

ואחרים- שנמצאים בסיכון גבוה. המדריכים מגיעים למקומות ההתכנסות של בני הנוער ופועלים 

בשכונות ברחבי העיר. את הפעילות הזאת בקדנציה הקודמת הובילה ויזמה סגנית ראש העיר 

היום-אופירה. מה את מחייכת? מגיע   לך על כך יישר כוח, אני חושב שזו פעילות ראויה ונכונה. 

למרכזי הנוער מגיעים נוער ממשפחות הנמצאות בהישרדות משפחתית, במצב סוציו אקונומי 

קשה ונמוך מאוד, הזקוקות לסיוע בתחומים והתארגנות עם הילדים, כולל הלבשה, ולצערנו הרב- 

במיוחד במיוחד נושא ההזנה. 

חברים, אני רוצה לשים דגש על נושא של מרכזי ההזנה. לא מעט מהנערים מגיעים לפעילות 

במועדון כאשר הם לא אכלו במהלך כל היום. ולצורך כך אני חושב שיש צורך מיוחד לשים דגש על 

נושא שילדים יהיו ללא רעב, ילדים אשר יקבלו מזון בצורה מוסדרת. עד היום הנושא היה 

וולנטארי. היה בחור בשם יאיר לוי – שהיה עובד עירייה באיזה חצי משרה או משהו כזה, שיזם 

יחד עם סוחרי שוק הכרמל ופעילי שוק הכרמל את מפעל ההזנה. הוא היה אוסף אוכל ומזון 

ומביא אותם למסגרות של אכפ"ת. מי שהיו פעילים מאוד בנושאים האלו- אחד מהם זה גיסי, רפי 

מזרחי, שהוא יו"ר ועד הסוחרים בשוק הכרמל. אלי מלכה, נחשון סינוואני, שמעון פדלון, ועוד 

אחרים- שממש ממש תרמו מסחורתם לצורך הנושא של העברת אוכל לבני הנוער במועדוני 

אכפ"ת. 
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היה גם אדם מסוים בשם דני משעני שהפעיל סופרמרקט בכפר שלם , והיה כל יום מכין אוכל- 

סנדביצ'ים, כריכים  לילדים במועדונים בכפר שלם ובמזרח העיר.  

 

כמו כן היו הרבה מאוד פעילויות נוספות של אנשים שהתנדבו וסייעו- או מכספם, או מהנושא של 

פעילותם העסקית במקומות כאלה ואחרים- לצורך הנושא של מפעל ההזנה. 

אני חושב שהגיע הזמן שעיריית תל-אביב תיקח על עצמה את הנושא של מפעל ההזנה. זה לא עוד 

איזשהו פרויקט שיש בו צורך, זה פרויקט שיש בו חובה מוסרית שלנו לעשות אותו. 

לכן אני מציע שהנושא יעבור לוועדת כספים לצורך הנושא של דיון, תקצוב ואישור הנושא הזה. 

אני רוצה להודות גם לחברת המועצה ויצמן- שעזרה וסייעה בנושאים כאלו ואחרים בנושא של 

נוער. ותודה לכל אלו, ואני מבקש להעביר את זה לוועדת כספים. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה למר ארנון גלעדי. 

אני גם חושב שהפעם אנחנו פה אחד, כן. נראה לי? כן. אנחנו פה אחד מחליטים להעביר את זה 

לוועדת כספים. 

ארנון תודה רבה על הנושא. 

 

החלטה: הנושא מועבר לוועדת כספים. 

 

4. גב' ציפי ברנד פרנק- נפרדים מכלי הפלסטיק החד פעמיים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סגנית ראש העיר ציפי ברנד בבקשה.  

את נועלת. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אני מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את נועלת. 
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גב' ברנד פרנק: 

אני נועלת את ההצעות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

 

גב' ברנד פרנק: 

אז טוב, ערב טוב לכולם, ערב טוב לראש העירייה רון חולדאי, לחברי-סגני ראש העיר, לחברי 

המועצה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יו"ר המועצה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

לכל מי שיושב פה. 

ליו"ר המועצה כמובן. איך אני שוכחת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

איך? 

 

גב' ברנד פרנק: 

ההצעה שאני מניחה בפניכם היום מדברת על אישור, על בקשה, אני אבקש מכם לאשר את 

המהלך הראשון שאני עובדת עליו כבר זמן-במטרה להפוך את העיר תל-אביב יפו למובילה 

בהוצאת כלי הפלסטיק החד פעמיים משגרת היום שלנו בעיר. 

כמו תחומים רבים אחרים שאנחנו מובילים ואנחנו חלוצים מבין הרשויות במדינה, הנושא 

הסביבתי והבריאותי הולם את הערכים ואת האני מאמין של העיר שלנו. 

על הפרק- המהלך שלנו להוציא את כלי הפלסטיק החד פעמיים מגני הילדים ומארוחות  הצהרים 

של ילדי כתות א' עד ג' בבתי הספר. 

אני קיבלתי  תגובות מהורים-, תושבים ומארגונים סביבתיים-שהתרגשו כשהם שמעו שאנחנו 

מתכוונים לנסות ולהוביל מהלך כזה. היו דיונים בהובלת מינהל החינוך- שלקח את ההובלה והבין 

את חשיבות הנושא. הגענו להסכמות שאיתם אנחנו יכולים להיות גאים להניף את הדגל 

הסביבתי. אך נשאלת השאלה, מה מעבר למשמעות.  

מה? תכף נפיל עליה.  
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מה מעבר למשמעות הסביבתית,  מה נותן לנו מהלך כזה בגני הילדים. 

אז אני רוצה לספר לכם, בטח חלק מכם מכירים את הקמפיין שהחל בשנות ה-60, קמפיין של 

רשות הטבע והגנים שזיהו חשש להכחדת פרחי הבר. אתם זוכרים, כמעט לא נותרו אירוסים,  

כלניות, צבעונים, היו הרבה פרחים בסכנת הכחדה משום שאנשים היו קוטפים אותם. את 

הסיסמא - אסור לקטוף את פרחי הבר אתם זוכרים? מכירים? הסיסמא הזאת נולדה. למה אני 

מספרת את זה. אני מספרת את זה כי פרחי הבר זה היה בעצם הוכחה לקמפיין מוצלח מאוד- 

שיצא מהתובנה שמערכת החינוך, שבה המורים, הגננות, הילדים, יש להם את הכוח להוביל שינוי 

ארוך טווח. איך מובילים את השינוי הזה? כאמור, דרך הילדים, דרך סוכני השינוי שלנו. אנחנו 

בעצם לוקחים את המהלך הזה של הוצאת כלי הפלסטיק החד פעמיים מגני הילדים , והופכים את 

הילדים לסוכני השינוי שלנו. אם בעבר הגננות היו הולכות עם הילדים לקטוף פרחים, המהלך הזה 

שבו שתלו פרחים וחינכו את הילדים שצריך לשמור על הטבע, לצד חקיקה שאוסרת גם קטיפת 

פרחי בר- הובילה לצמיחה אדירה ולשינוי מקצה לקצה בכל הנושא הזה. 

אז למעשה אנחנו הופכים אותם, כמו שאמרתי, את הילדים שלנו- לסוכני השינוי שלנו. הם 

מתחנכים על ערכים מסוימים וסופגים התנהלות מסוימת מגיל צעיר. הם מאמצים את הכלים 

שהם נחשפים אליהם ומשרישים אותם לדורות הבאים. זו הדרך לחולל שינוי וזו הדרך לחולל 

מהפכה. 

במסגרת המהלך הזה שאנחנו מתכוונים לאשר בגנים ובצהרונים אני צריכה אתכם פה היום אתנו, 

ואנחנו  מוציאים לדרך בימים אלה, כמובן לאחר אישור וועדת כספים, אנחנו מתכוונים להכניס 

עשרות מדיחי כלים לתוך הגן ולהציב כלים רב פעמיים לשימוש הגננות והסייעות. הרעיון בהכנסת 

מדיח הכלים הוא- לסייע לצוות הגן בפעולת השטיפה, לא להפיל הכל על הצוות אלא גם להיות 

שותפים למהלך הזה. זה נעשה לאחר דיאלוג עם אנשי הצוות.  

כחלק מהמהלך אנחנו נעניק לתלמידי בתי הספר כלים וקופסאות רב פעמיות-שיוכלו לעשות בהם 

שימוש חוזר. לבתי הספר אין לנו אפשרות להכניס מדיחים או פינות שטיפה, וכערך הילדים 

צריכים להשתתף בנקיון. 

לפני שבוע אני ביקרתי באשכול הגנים בבן יהודה. ביחד עם מנהלת האשכול אנחנו ראינו כמה 

כלים חד פעמיים שמזהמים את הסביבה נאספים מידי יום ונזרקים לפחים. רק באשכול בן יהודה 

יש 9 כתות גן. אנחנו ספרנו- יש 1,500 פריטים חד פעמיים שנכנסים כל יום לאשכול ויוצאים מיד 

לאחר ארוחת הצהרים, בשעה 14.30, ב-22 שקיות זבל החוצה לתוך 3 צפרדעים. אז זה המצב שם 

וזו בדיוק הסיבה שאנחנו מתערבים. ספרנו גם את הפריטים לחודש, 30,000 פריטים חד פעמיים 

יש שם בחודש. זה היה , האמת, זה היה מדהים לראות את זה, מי שירצה אחר כך להתעמק- יש 

לי גם תמונות. 

אז תחשבו על זה שיש לנו 17,812 ילדים שהולכים לגנים בעיר ועושים שימוש בכ-100,000 כלי 

פלסטיק ביום, כמליון כלי פלסטיק חד פעמיים בשנה, וזה מספרים, האמת, שלא מתקבלים על  

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת 
ישיבה מן המניין מס' 17   

מתאריך י"ג חשוון תש"ף  )11/11/2019( 
 

 - 18 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

הדעת. אז דווקא עכשיו- כשהמודעות לנושאים הסביבתיים גוברת, אני מתכוונת להוביל מהלכים 

נרחבים בגני הילדים שלנו-שישפיעו על החינוך שלנו, על חיי היום-יום של התושבים שלנו,  

שיחלחלו לשעות אחר הצהרים ובחינוך הלא פורמלי, אנחנו נוביל קו להוצאת כלי הפלסטיק החד 

פעמיים משגרת החיים וכולי תקווה שתתמכו ותהיו חלק מהמהפכה הזאת. 

כל אחד מאתנו כמובן יכול לפעול כבר במשרדים שלנו כאן, אנחנו יכולים לשמש דוגמא. בכל 

משרד, לשכה, או מטבחון יש כלים חד פעמיים , אפילו פה על השולחן, אנחנו  יכולים להוציא 

אותם. זו החלטה שלנו, אנחנו יכולים לאסוף את הפסולת בחופים שלנו, במוסדות התרבות, 

במשרדי העבודה, אנחנו יכולים להפוך את העיר שלנו לעיר ירוקה יותר, ואני חושבת שבהצעה 

הזאת אנחנו בעצם עושים יריית פתיחה משמעותית.  

הילדים שלנו, כאמור, הם סוכני השינוי, והם אלה שינחילו ויפיצו את השינוי מבסיסו. 

אז מלבד האשכול בבן יהודה אני יכולה לספר לכם גם שביקרתי באשכול הגנים בבבלי, אשכול 

הגנים שבעצם-דרך יוזמות מקומיות- היו החלוצים שהובילו את המהפכה הזאת, ואפשר כבר 

לראות את ההשפעות החיוביות שלה. בגנים בבבלי יש כבר מדיחי כלים, הילדים אוכלים רק 

בכלים רב פעמיים וזה עובד בצורה נהדרת ואפשר לומר שזו הצלחה. הגננת והסייעת, היה חשוב 

לשוחח עם הסייעות שם, סיפרו עד כמה זה נוח ולא מצריך בכלל מאמץ, ברגע שיש  מדיח וכלים. 

באותה נשימה גם ראינו את הילדים נוטלים חלק בפעילות השטיפה. 

אז כמו שאמרתי קודם, זו הדרך לעשות מהפכה ולשמור על הכדור. אסור לקטוף את פרחי הבר- 

אתם זוכרים? אסור לעשות שימוש בכלים חד פעמיים, בפלסטיקים שאנחנו זורקים. 

אז שמחתי לראות בגן בבבלי איך הילדים שמים את הכלים במדיח ולומדים על הערך הסביבתי 

בשימוש בכלים שהם אוכלים. צפיתי בכל שלב ושלב, זה נוח, מהיר, מפחית פסולת ולא מזהם.  

גם הבוקר אגב, בעירוני א', ילדים קצת יותר גדולים, הגיעו סבא וסבתא, הילדים עצמם כבר 

הביאו להם את הפלסטיקים הרב פעמיים לשימוש-כשבקשו לשתות, ככוסות. 

אנחנו צריכים להוציא את הפלסטיקים מהפארקים, ממסיבות ימי ההולדת של אחר הצהרים 

ומחופי הרחצה. התפקיד שלנו כעירייה, ופה אני פונה לכולנו ואליכם-זה לתת את הרוח הגבית. 

אנחנו מקשיבים לרוח הזמן, אנחנו מקשיבים לתושבים, וביחד אתם אנחנו לוקחים אחריות על 

העתיד שלנו. 

אז אנחנו כעירייה צריכים להיות המובילים בנושא הזה, וכפי שראינו- רק כשהתחילה לחלחל 

שמועה שאנחנו מתכוונים לאשר אותה פה היום, שאנחנו מתכוונים לעשות את השינוי הזה בגני 

הילדים , זה פעל כמו אפקט דומינו בשאר הארץ. שמעתם רשויות אחרות שמצטרפות, ומאז הפך 

השיח להיות לשיח משמעותי-שאנחנו  למעשה- עיריית תל-אביב מובילה. 

אז בתקופה האחרונה אני מקיימת סדרה של פגישות עם ארגונים שפנו בעקבות המהפכה בגנים, 

עם הורים שמובילים את הנושא בעיר,  ואנחנו נמצאים בתהליך לבניית תכנית סדורה להוצאת  
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הפלסטיק החד פעמי מחיי היומיום, בשיתוף פעולה עם המשפחות הצעירות בעיר, תכנית למען 

ההורים-הילדים ובכלל, ולמען תושבי העיר. יש לנו כאמור אחריות גדולה כעירייה לפעול יד ביד  

עם המשפחות, לסייע בהסברה, וביחד נוכל לשנות את פני העיר. אנחנו ניקח את הערכים 

הסביבתיים והקהילתיים ברצינות ונוביל שינוי שישפיע על המדינה כולה. על המדינה כולה. 

אני מצפה לקבל מכם חברי את תמיכתכם ולזכות לשיתוף פעולה מלא. 

אז אני מבקשת לקבל את התמיכה להכנסת מדיחי הכלים לגני הילדים, להכנסת ערכות רב 

פעמיות לבתי הספר, לצהרונים, לכתות א-עד ג', ואני מבקשת להעביר את הדיון, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ששש, חברים. 

 

גב' ברנד פרנק: 

להיקף המעורבות העירונית שלנו, החינוכית והעירונית שלנו- לוועדת הנהלה. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ציפי, תודה רבה לסגנית ראש העיר. 

 

גב' קשת: 

יש לי שאלה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

ציפי? 

 

גב' ברנד פרנק: 

כן כן. 

 

גב' קשת: 

אני צריכה לבוא לשם? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. את יכולה משם, היא שומעת. 
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גב' קשת: 

אם כל המהלך הזה, לפי מה שאני הבנתי, הוא כבר מהלך שהוא בעצם נכון להיום כבר קורה 

בשטח, יש פעילות-פעילים שמובילים אותו גם בגני ילדים, גם במוסדות חינוך, גם בעוד מקומות, 

ולכן לא ברור לי כאילו מה ההצעה היום שלך למועצה. כאילו, בשביל מה זה בא למועצה אם זה 

כבר מהלך-שהוא מאוד חשוב כמובן בעיני, שהוא כבר קורה. 

תודה. 

 

גב' ברנד פרנק: 

המהלך הזה מתבצע בשיתוף מינהל חינוך, הוא עדיין לא קורה. בשבוע הבא אמורה וועדת כספים 

לאשר ,  לאשר או לא לאשר, לדון בהצעה להכניס מדיחי כלים ולקנות ערכות רב פעמיות לטובת, 

לטובת הילדים האוכלים בצהרונים. 

המהלך הזה התחיל, מה שתיארתי, בבבלי, כיוזמות מקומיות של הורים-שאנחנו לקחנו אותם כ-

PILOT, שאימצנו אותם בהמלצת מינהל חינוך, אנחנו מחכים להגיע לוועדה.  

במקביל, מעבר למהלך הנקודתי כפי שציינתי-של מוסדות החינוך עצמם, פר-סה, בהם, כאילו 

במוסדות עצמם, אני עובדת כרגע על מהלך יותר רחב עם ההורים ועם הילדים, במטרה להפוך 

באמת, כאילו להמשיך את התהליך הזה של הפיכת הילדים לסוכני שינוי, ואותו אני ארצה 

להעביר לוועדת הנהלה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לציפי ברנד- סגנית ראש העיר. 

 

מר גלעדי: 

לאן מעבירים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לוועדת הנהלה. 

יש מישהו שמתנגד? לא. אז פה אחד אנחנו מעבירים את זה לוועדת הנהלה. 

תודה רבה. 

 

החלטה: הנושא מועבר לוועדת הנהלה. 
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124. דברי ראש העירייה: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אדוני ראש העיר, דברי ראש העיר בבקשה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

טוב. 

יו"ר המועצה, חברי מועצה נכבדים: 

החל מחודש נובמבר הקרוב, כדי לדייק- ב-22 בנובמבר, תפעיל עיריית תל-אביב יפו בשיתוף 

רשויות נוספות , מערך היסעים מטרופוליני שישלים את התחבורה הציבורית שפועלת בימי חול. 

בשלב זה השרות יהיה חינמי , ונוסעים יוכלו לבצע החלפות בין קווי הרשת. 

מידע זמן אמת לגבי זמן הגעה מדויק לכל תחנה יועבר למשתמשים דרך האפליקציות הנפוצות. 

אני מאמין שבהמשך תצטרפנה רשויות נוספות, עד שבהדרגה יספק המערך פתרון תחבורתי מלא 

לכ-4 מליון תושבי המטרופולין הזה. 

השירות אמנם מצטרף לתכנית קווי מוניות השירות של משרד התחבורה והמיזמים שמפעילה 

העירייה- אוטותל ותלאופן, אבל בעיני הוא ראשון במעלה בחשיבותו. מעבר לשיפור יכולת 

התנועה בהווה , הוא גם ישפיע באופן משמעותי על איכות החיים במדינת ישראל בעתיד. 

אני סבור כך בשל האפשרות להפחית אחזקת רכב פרטי, בשל ההיבט הערכי של הפרויקט וכן בשל 

ההיבט המטרופוליני שלו, שמשמש זרז להקמת רשות תחבורה מטרופולינית. 

יכולתי להאריך ולהפליג בחשיבותה של מערכת כזאת בסופי השבוע, גם בהיבט הסוציאלי-

שמאפשר לאנשים ללא רכב, שידם אינה משגת, לקיים שגרת חיים ראויה. 

הסדרת מספר זיהוי לקורקינטים חשמליים שיתופיים. 

אני מקריא את מה שאני קורא, למרות שאני יודע שזה לא פתרון מי יודע מה, אבל זה במסגרת 

המאמצים שלנו להחזיר את המדרכות להולכי רגל. 

המפעילים הונחו להתקין מספר זיהוי לכל כלי, והחל מאמצע דצמבר העירייה תפעל לסילוק כלים 

שיימצאו ללא מספר זיהוי ברחבי העיר. להשלמת המהלך, אפליקצית 106 תוכשר לקליטת 

צילומים של כלים אשר נוסעים על המדרכות, שייבדקו כאשר יישלחו על ידי הציבור- בצירוף 

נקודת ציון וחתימת זמן. עם קבלת המידע החברות יידרשו להטיל סנקציות מתאימות על 

המשתמשים שמפרים את החוק. 

אנחנו  עדיין סבורים שכדי לייצר איזון נכון בין היתרונות שבכלים האלה לבין הצורך בשמירה על 

בטיחות כלל משתמשי הדרך, נדרשים צעדים ממשלתיים של רישוי כלי הרכב החשמליים ואכיפה 

אלקטרונית.  

אנחנו נמשיך לעקוב אחר קידום הנושא ברמה הארצית  על ידי משרד התחבורה. 
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חברים, קורה פה משהו: חודש הדמוקרטיה ורגע אחד חינוך. 

גם השנה , נובמבר מוקדש במערכת החינוך לפעילויות, אירועים ושיעורים בנושא דמוקרטיה, 

שיוויון, שיוויון מגדרי ואקטיביזם. בנוסף ללימודים בכתות ודיון מוגבר בסוגיות  הנוגעות 

לדמוקרטיה והאקטואליה- ייערכו בחירות בית ספריות לוועדות, נבחרות הנהגה, למועצות 

תלמידים וכו'. תצא לדרך בפעם הרביעית תכנית חברות"א – המעודדת חיים משותפים, וב-21.11 

ייערך הארוע שאנחנו  רואים בו ארוע שיא, בשם- רגע אחד חינוך, שיהפוך את בניין העירייה שלנו 

למתחם של הרצאות, הופעות, במות שיח וכו'. השנה הזרקור מופנה לנושאים המקודמים 

במערכת החינוך שלנו- שהם הכלה, חופש ביטוי, מגוון , מגדר, אמפתיה , חיבור לשורשים וחינוך 

מוכוון לעתיד, כולכם כולכם, אני אתחיל- כולכן וכולכם מוזמנים. 

מעירים את העיר-שבוע מעורבות תושבים. 

באופן שמשלים את חודש הדמוקרטיה בחינוך, אנחנו נעסוק בקהילה במעורבות חברתית. 

לפני שלושה ימים החל שבוע מעורבות תושבים- המתקיים בהובלת מינהל קהילה, תרבות וספורט 

בשיתוף עם מינהל החינוך ומינהל השרותים החברתיים, הרשות לאיכות הסביבה ותנועות הנוער 

בעיר.  

במהלך השבוע יקרמו עור וגידים יותר מ-40 יוזמות, פרויקטים וארועים שהגו תושבי העיר בכל 

תחומי החיים בעיר. מטרת השבוע היא להפנות את הזרקור לעשייה חברתית ואקטיביזם בעיר 

ולספק כלים פרקטיים להובלת שינוי, לעודד את התושבים המשפיעים ולהוות השראה לתושבים 

נוספים. 

הנושא של שדרות ירושלים הוא נושא שהעיק ומעיק מאוד עלינו בהיבט של איך מטפלים  בעיקר 

בעסקים שנפגעים מהסגירה. ומסתבר, ואני מוכרח לשבח , -שהרעיון של שימוש במטבע הזה של 

COLU, של בעלי עסקים, התגלה כדבר יוצא מהכלל, כאשר מיד עם הוצאתו הסתבר שבחודש 

אחד נרכשו מוצרים בשדרות ירושלים בהיקף של מיליון שח', והנחה של 300,00 שח' ניתנת על 

ידינו- 30%, ניתנת על ידינו. ואפשר לומר שבעלי עסקים הביעו את, ואנשי עסקים באמת נרגשים 

מהסיפור הזה. 

בעקבות ההטבה היקף הרכישות במטבע ה-COLU בעשרות בתי העסק. אז זה כבר אמרתי, 

למעלה ממיליון שח'. 

ובנוסף לזה יש עניין של הצבת אמנים לאורך השדרה, אירועי אמנות בשדרה-כגון הארוע המרכזי 

של פסטיבל-"אוהבים אמנות ועושים אמנות" שהתקיים בסוף השבוע והיה הצלחה. 

יכול להיות שעלינו כאן על דרך איך בכל זאת, בתנאים מאוד מאוד קשים, מייצרים מציאות שבה 

מצד אחד העירייה עושה, אבל זה גם עניין משמעותי ואמיתי. 

בהזדמנות זאת אנחנו נעשה הידד לאופירה-שהיא יזמה את הסיפור של COLU והעלתה את 

הרעיון. 

תודה רבה. 

מר שפירא – היו"ר: 
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הידד. 

 

מר גלעדי: 

כמה מחמאות קיבלת-אופירה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

היא חושבת ומציעה, אני ממליץ לכולם להציע. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ולחשוב. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

זה אני לא יכול להכריח. 

פרסי דוש וסוקולוב: 

לפני שבועיים הענקנו את פרסי סוקולוב ודוש. אלה הם פרסים של עיריית תל-אביב יפו 

לעיתונאים ויוצרי קריקטורה פוליטית וחברתית מצטיינים. 

פרס סוקולוב לתקשורת האלקטרונית לשנת 2019 הוענק השנה לרינו צרור וליעל דן. פרס סוקולוב 

לעתונות  כתובה הוענק לרוני לינדר וליוסי ורטר, ופרס דוש לקריקטורה לשנת 2019 הוענק ליוצר 

אסף חנוכה. אסף חנוכה. 
32 בתל-אביב, נובמבר. 00 היערכות לחורף, למרות שהוא עדיין לא בא. היום היו 

 

גב' קשת: 
7 יותר. 00 ובדרום תל-אביב 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

מה? 

 

גב' קשת: 
7 יותר ממרכז וצפון תל-אביב, מתוך האקלים של עיריית תל-אביב. 00 ובדרום תל-אביב 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

העירייה נערכת לארועי מזג אוויר קיצוני במהלך החורף, וההערכות הזאת , מידי שנה, כוללת 

הרבה מאוד עבודה של ניקוי קולטנים ותעלות ניקוז פתוחות בעיר, בדיקת מערכות  התיעול התת 

קרקעיות, בדיקה ותיקון האל- חוזרים. יש מתקני יציאה של התיעול עם שסתומי אל חזור כאלה. 

זה עניין של גיזום עצים וענפים הנוטים ליפול, היערכות לתגבור עמדות במוקד בעת מצב חירום, 

תגבור מערך הרווחה הנותן מענה לדרי רחוב בימי גשם ועוד. בנוסף, בזכות ההשקעה בשיקום 

מערכות הניקוז והביוב העירוניות- גם החורף, אני מקווה, לא נסבול מהצפות ושטפונות באזורים 

שבעבר הוצפו דרך קבע. אבל אני אומר לכולם- השינויים במזג האוויר, מה שקוראים השינויים 

הגלובאליים, גם משנים את משטר הגשמים, ואנחנו עשויים להיות במצב שבו כמויות גשם בפרקי 

זמן, מה שהורגלנו לקבל גשם לאורך זמן בכמות מסוימת, היום אנחנו יכולים לקבל הרבה מאוד 

בפרק זמן קצר, ואז מערכות הקליטה של המים לא עומדות בעומס ואז נוצרים שטפונות. אני 

מאוד מקווה שלא יקרה אבל כבר חווינו דברים בעבר. 

מחרתיים, ב-13 בנובמבר, ייפתח פסטיבל הפסנתר ה-21 במוזיאון תל-אביב וברחבת המשכן 

לאמנויות. הפסטיבל הזה הפך להיות אחד מהפסטיבלים הכי משמעותיים בתחום היצירה בארץ. 

מעל 300 מוזיקאים והרכבים, אמנים, יוצרים, שחקנים , ומשוררים- ב-5 מופעים שונים, 

שמופקים באופן מיוחד עבור הפסטיבל הזה. יופיעו במשך כל חמשת ימי הפסטיבל. יהיו גם מופעי 

חוצות ברחבת המשכן, אז אל תפספסו. 

דרך אגב, הפסטיבל מייצר מפגשים בין אנשים שלא הופיעו יחד בעבר, ולא פעם קורה שמה 

שהפיקו לפסטיבל הזה הופך להית אחר כך תכנית מתמשכת, לאורך הרבה מאוד מופעים ברחבי 

הארץ כולה. 

ב-24 לנובמבר מתקיימת, פעם שלישית, תחרות "כוכב העיר", שזאת תחרות שירה לגימלאים מעל 

גיל 65 במוזיאון ארץ  ישראל. אני יכול להשתתף. אני עצמי שקלתי להשתתף אבל לא קיבלו אותי. 

 

מר מסלאווי: 

תקבל עוד צ'אנס. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

מה? 

 

קריאה: 

בשנה הבאה. 

 

מר מסלאווי: 

ניתן לך עוד צ'אנס. 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

בסדר, אני אתחיל להתאמן. אני אמשיך להתאמן. 

בהמשך לפסטיבל תל-אביב שנערך בלונדון לפני שנתיים, הפעם הזמנו את הלונדונים אלינו. בין ה-

27 ל-30 בנובמבר אנחנו מארחים בפסטיבל לונדון- תל-אביב- את ניחוחות התרבות הלונדונית- 

מחול, תיאטרון, מוזיקה , אמנות פלסטית, קולנוע, קולינריה, כל אלה ועוד. הפסטיבל יתקיים 

במשכן  לאמנויות הבמה , בתיאטרון הקאמרי, במוזיאון תל-אביב ובתדר בבית רומנו. אני מאוד 

ממליץ דרך אגב, למי שעדיין לא היה בכל מיני פעילויות שלנו במועדון התדר, מאוד להיות  שם זו 

תופעה חוויתית מיוחדת במינה, המקום הזה ואיך שזה מתבצע. 

וכן יהיו גם ערבים ברחבת המשכן, שזה אנחנו עושים לאורך שנים, מופעים פתוחים לקהל הרחב. 

תודה על ההקשבה ועל תשומת הלב. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לראש העיר. 

 
דברי ראש העירייה למועצה - 11.11.19 

 
מערך היסעים בסופ"ש 

 
החל מחודש נובמבר הקרוב תפעיל עיריית תל אביב-יפו בשיתוף רשויות נוספות - מערך 

היסעים מטרופוליני שישלים את התחבורה הציבורית שפועלת בימי חול. 

בשלב זה השירות יהיה חינמי, ונוסעים יוכלו לבצע החלפות בין קווי הרשת. מידע זמן אמת 

לגבי זמן הגעה מדויק לכל תחנה יועבר למשתמשים דרך האפליקציות הנפוצות. 

אני מאמין שבהמשך תצטרפנה רשויות נוספות, עד שבהדרגה יספק המערך פתרון תחבורתי 

מלא לכארבעה מיליון תושבי המטרופולין. 

השירות אמנם מצטרף לתכנית קווי מוניות השירות של משרד התחבורה והמיזמים שמפעילה 

העירייה - "אוטותל" ו"תל אופן" – אך בעיני הוא ראשון במעלה בחשיבותו. מעבר לשיפור 

יכולת התנועה בהווה, הוא גם ישפיע באופן משמעותי על איכות החיים במדינת ישראל 

בעתיד. אני סבור כך בשל האפשרות לזנוח סופית החזקה של רכב פרטי, בשל ההיבט הערכי 

של הפרוייקט וכן בשל ההיבט המטרופוליני שלו, שמהווה זרז להקמת רשות תחבורה 

מטרופולינית. 
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הסדרת מספר זיהוי לקורקינטים חשמליים שיתופיים 

במסגרת מאמצינו להחזרת המדרכות להולכי הרגל – הנחינו את החברות המפעילות 

קורקינטים שיתופיים בעיר להתקין מספר זיהוי לכל כלי. החל מאמצע דצמבר העירייה תפעל 

לסילוק כלים אשר יימצאו ללא מספר זיהוי ברחבי העיר. להשלמת המהלך, אפליקציית 106 

תוכשר לקליטת צילומים של כלים אשר נוסעים על המדרכות, שיישלחו על ידי הציבור 

בצירוף נקודת ציון וחתימת זמן. עם קבלת המידע, החברות יידרשו להטיל סנקציות 

מתאימות על המשתמשים המפרים. 

אנו עדיין סבורים שכדי לייצר איזון נכון בין היתרונות שבכלים הללו לבין הצורך בשמירה על 

בטיחות כלל משתמשי הדרך – נדרשים צעדים ממשלתיים של רישוי כלי הרכב החשמליים 

ואכיפה אלקטרונית. נמשיך לעקוב אחר קידום הנושא ברמה הארצית על ידי משרד 

התחבורה. 

 

חודש הדמוקרטיה ו"רגע אחד חינוך" 
גם השנה יוקדש חודש נובמבר במערכת החינוך לפעילויות, אירועים ושיעורים בנושא 

דמוקרטיה, שוויון ואקטיביזם. בנוסף ללימודים בכיתות ודיון מוגבר בסוגיות הנוגעות 

לדמוקרטיה ואקטואליה, ייערכו בחירות בית ספריות לוועדות, נבחרות הנהגה, מועצות 

תלמידים וכו'; תצא לדרך )בפעם הרביעית( תכנית חברות"א המעודדת חיים בשותפות וב-

21.11 ייערך אירוע שיא בשם "רגע אחד חינוך", שיהפוך את בניין העירייה למתחם של 

הרצאות, הופעות, במות שיח וכו'. השנה הזרקור מופנה לנושאים המקודמים במערכת 

החינוך שלנו: הכלה, חופש ביטוי, מגוון, מגדר, אמפתיה, חיבור לשורשים וחינוך מוכוון 

עתיד. כולכן וכולכם מוזמנים! 

 
"מעירים את העיר" - שבוע מעורבות תושבים  

באופן שמשלים את חודש הדמוקרטיה בחינוך – נעסוק בקהילה במעורבות חברתית. לפני 

שלושה ימים החל שבוע "מעורבות תושבים" המתקיים בהובלת מינהל קהילה, תרבות 

וספורט בשיתוף עם מינהל החינוך, מינהל השירותים החברתיים, הרשות לאיכות הסביבה 

ותנועות הנוער בעיר. במהלך השבוע ירקמו עור וגידים יותר מ-40 יוזמות, פרויקטים 

ואירועים שהגו תושבי העיר, בכל תחומי החיים בעיר. מטרת השבוע היא להפנות את הזרקור 

לעשייה חברתית ואקטיביזם בעיר, לספק כלים פרקטיים להובלת שינוי, לעודד את התושבים 

המשפיעים ולהוות השראה לתושבים נוספים. 
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שד' ירושלים – פעילות תמיכה בעסקים  

כידוע לכם, נושא הסיוע לעסקים בשדרות ירושלים הסובלים מקשיים מאז סגירת השדרה 

לתנועת כלי רכב בשל עבודות הרכבת הקלה – מצוי על שולחננו כל העת. לאחרונה קידמה 

העירייה, באמצעות המישלמה ליפו ויחידת החוסן העירוני, הטבה זמנית לרוכשים בבתי  

העסק בשדרה באמצעות המטבע הדיגיתלי קולו )COLU( שהקנתה החזר של 30% ב"כסף 

חוזר לצרכן", בסבסוד עיריית תל אביב-יפו. בעקבות ההטבה, היקף הרכישות במטבע קולו 

בעשרות בתי העסק שהצטרפו ליוזמה עמד בחודש אוקטובר על למעלה מ-1 מיליון ש"ח, והיד 

עוד נטויה שכן לאור ההצלחה החלטנו להמשיך בהטבה עד סוף השנה. 

בנוסף פועלת העירייה לעידוד בתי העסק באמצעות סיורים מאורגנים; הצבת אומנים לאורך 

השדרה בימי שישי; אירועי אמנות בשדרה )כגון האירוע המרכזי של פסטיבל "אוהבים 

אמנות עושים אמנות" שהתקיים בסוף השבוע( ועוד. 

 

פרסי דוש וסוקולוב 
לפני כשבועיים שוב הענקנו את פרסי סוקולוב ודוש – פרסי עיריית תל אביב-יפו לעיתונאים 

ויוצרי קריקטורה פוליטית-חברתית מצטיינים.  

פרס סוקולוב לתקשורת האלקטרונית לשנת 2019 הוענק השנה לרינו צרור וליעל דן; פרס 

סוקולוב לעיתונות כתובה הוענק לרוני לינדר וליוסי ורטר ופרס דוש לקריקטורה לשנת 2019 

הוענק ליוצר אסף חנוכה.  

 
היערכות לחורף 

כמדי שנה, נערכת העירייה לאירועי מזג אוויר קיצוני במהלך החורף. 

ההיערכות כוללת ניקוי קולטנים ותעלות ניקוז פתוחות בעיר; בדיקת מערכות התיעול התת 

קרקעיות; בדיקה ותיקון האל-חוזרים במוצאי התיעול לנחלים; גיזום עצים וענפים הנוטים 

ליפול; היערכות לתגבור עמדות במוקד בעת מצב חירום; תגבור מערך הרווחה הנותן מענה 

לדרי הרחוב בימי גשם ועוד. 

בנוסף, בזכות ההשקעה בשיקום מערכות הניקוז והביוב העירוניות, גם החורף לא נסבול 

מהצפות ושיטפונות באזורים שבעבר הוצפו דרך קבע.  
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אירועים בעיר: 
 מחרתיים, ב-13 לנובמבר, יפתח פסטיבל הפסנתר ה-21 במוזיאון תל אביב וברחבת 

המשכן לאמנויות. מעל 300 מוזיקאים והרכבים, אמנים, יוצרים שחקנים ומשוררים ב-

57 מופעים שונים. במשך כל חמשת ימי הפסטיבל ייערכו גם מופעי חוצות ברחבת המשכן 

– אז אל תפספסו. 

 ב-24 לנובמבר תתקיים בפעם השלישית תחרות "כוכב העיר" - תחרות שירה לגמלאים 

מעל גיל 65 במוזיאון ארץ ישראל. אני עצמי שקלתי להשתתף, אבל לא התקבלתי. 

 בהמשך ל-"פסטיבל תל אביב" שנערך בלונדון לפני שנתיים, הפעם הזמנו את הלונדונים 

אלינו. בין ה27 ל-30 בנובמבר נארח בפסטיבל לונדון תל אביב את ניחוחות התרבות 

הלונדונית. מחול, תיאטרון, מוזיקה, אמנות פלסטית, קולנוע, קולינריה – כל אלו ועוד. 

הפסטיבל יתקיים במשכן לאמנויות הבמה, בתאטרון הקאמרי, במוזיאון תל אביב ובתדר 

  !Enjoy .בבית רומנו, ומידי ערב יערכו ברחבת המשכן מופעים פתוחים לקהל הרחב

 

125. פרוטוקול ועדת הקצאות מקרקעין מס' 4/19: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף 1 בסדר היום- פרוטוקול ועדת , פרוטוקול ועדת הקצאת מקרקעין. 

נוכחות בהצבעה. 

 

גב' קשת: 

רשות דיבור בבקשה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. שכחתי. 

 

מר גלעדי: 

אחרי ההצבעה, אתה יכול. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא לא לא, אולי היא רוצה שתוריד מההצבעה. 

 

גב' קשת: 

מה? 
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מר שפירא – היו"ר: 

הסברתי לארנון למה זה חשוב שתדברי לפני ההצבעה. 

 

גב' קשת: 

בוודאי. 

אז ככה, אני רוצה לדבר על סעיף 1 קודם, ואחר כך 3, 4 ו-12 ביחד. 

אז קודם כל- לגבי סעיף 1, "עלמא". אני קוראת שמנכ"ל העירייה מנחם לייבה אומר שלאור 

התכנית העתידית של הצרכים העירוניים בנכס יש המלצה להגדיר את תקופת ההקצאה ל-5 

תקופות של שנה המחודשת מידי שנה. אני מבקשת לדעת למה הכוונה, מה מתוכנן לנכס מבחינת 

העירייה, מהם הצרכים העירוניים, אני מבקשת הבהרה לפרוטוקול. זה בעניין של הסעיף הזה. 

 

גב' יוחנן וולק: 

איזה סעיף? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

 .1

ועדת הקצאות. 

 

גב' קשת: 

סעיף 1- עלמא. 

להמשיך עם שאר הסעיפים ליאור? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

עלמא, 

 

גב' קשת: 

מה? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

עלמא זה ארגון. 

 

גב' קשת: 

לא, אני מכירה אותם, אני מכירה גם את המקום. 
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קריאה: 

נקודת יציאה, תהיה כל שנה נקודת יציאה. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

זה אזור, אנחנו, 

 

גב' קשת: 

לא,  

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

את שואלת הבהרה, אני אגיד לך. 

 

גב' קשת: 

כן, הבהרה. מה מתוכנן שם מבחינת העירייה. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

לא מתוכנן שום דבר קונקרטי כרגע. אלא מה? מדובר באזור שאין לנו, אין לנו מספיק שטחים 

למבנים ציבוריים ואנחנו רוצים לשמור כל אופציה שלנו, אופציה- שאם העירייה תצטרך לטובת 

משימות עירוניות, קהילתיות, אחרות, יהיה לנו את האופציה כן לבוא לעלמא ולהיכנס לטובת 

צרכים עירוניים. 

זה היה הרעיון. 

 

גב' קשת: 

OK, תודה על ההבהרה. תודה. 

עכשיו , לגבי סעיפים 3, 4 ו-12: קודם כל אני בעד לאשר, אני רק רוצה פה לציין משהו. אני 

מסתכלת על החוות דעת של השירות המשפטי שמאשרת את, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא הבנתי. את עולה כדי להגיד שאת בעד? 

 

גב' קשת: 

לא, רגע, אבל אני רוצה לתקן כאן משהו, שנייה, אני רוצה להעלות פה איזשהו עניין. 
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אני מסתכלת על חוות הדעת של השרות המשפטי שמאשרת את ההקצאה. הייעוץ  המשפטי נתן 

אישור שאין מניעה לאשר ושהדבר תואם את הנוהל. מבדיקה ראשונית שאני ערכתי עולה שזה לא 

נכון. למעשה , למעשה המועצה קבעה לגבי הקצאה לגבי מוסדות חינוך, ש-90% מהתלמידות 

והתלמידים צריכים להיות מתל-אביב, וכמו כן גם לפחות מדובר ב-150 תלמידות ותלמידים. 

בשלושת בתי הספר האלה זה לא, המצב הוא לא כזה. זה פחות מ-90%, זה פחות מ-150 תלמידות 

ותלמידים.  

 

לכן אני רוצה להציע דבר כזה, וזה באמת לא ברור לי איך היעוץ המשפטי נתן אישור. אני בעד, 

אבל אני מציעה לאשר את ההקצאה ולעדכן את הנוהל בישיבת המועצה הבאה – לצורך מינהל 

תקין. כי כרגע זאת אומרת, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

נבדוק את זה. 

 

גב' קשת: 

לבדוק את זה. לאשר את ההקצאה, ולבדוק. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב. 

 

גב' קשת: 

ולשנות את, כאילו, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

בסדר. נבדוק את זה. 

 

מר אלי לוי: 

דיברנו על זה בוועדת הקצאות ומנחם ביקש שאנחנו נבדוק את הנוהל מחדש. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אמרנו שנבדוק את הנוהל, למה אתה מוסיף? למה להוסיף? 
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גב' קשת: 

 .OK

 

מר שפירא – היו"ר: 

שולה תודה רבה. 

 

גב' קשת: 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נוכחות בהצבעה. 

 

גב' קשת: 

רגע. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני אחכה לך, אל תדאגי, לא נצביע עד שלא תגיעי. 

 

גב' להבי: 

ליאור, אני גם רוצה לדבר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

גם על ועדת הקצאות? על זה את רוצה? ועדת הקצאות מקרקעין? 

 

מר גלעדי: 

לא, אנחנו בהצבעה כבר. רגע, נגמר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. בבקשה. 

 

גב' להבי: 

כן. 
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מר שפירא – היו"ר: 

בבקשה. 

 

גב' להבי: 

פה כולם מדברים על קרדיטים וכזה, אני רוצה להזכיר את מהרטה רון ברוך, חברת מר"צ, סגנית 

ראש העיר בקדנציה הקודמת, מהרטה רון ברוך, ואני רוצה להזכיר אותה בגלל בית פייטלוביץ. זה 

בית על שמו של יעקב נוח פייטלוביץ-שנסע לאתיופיה ב-1904, והוא זה שפגש את הקהילה והביא 

את קיומה למודעות פה בארץ, והוא זה שתרם את הבית ברחוב ויתקין 10 ואוסף מסמכים מאוד 

גדולים. במהלך הקדנציה הקודמת מהרטה עבדה על הנושא הזה בשיתוף עם הנהלת העיר- כדי 

להביא לכך שבית פייטלוביץ באמת ישמש, על פי צוואת פייטלוביץ, את הקהילה האתיופית. 

 

אז אני עומדת כאן להגיד שאני שמחה שהגענו לרגע הזה בהקצאת המקרקעין, ולתת למהרטה 

מסיעת מר"צ את הקרדיט. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

 

גב' להבי: 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סגנית ראש העיר מיטל להבי דיברה על סעיף 10. תודה רבה. 

נשלים את ההצבעה מי שעדיין לא הצביע. מיטל לדוגמא-עדיין לא הצבעת, אני רוצה לסיים את 

ההצבעה. תודה רבה 

25 בעד, אפס נגד, אפס נמנעו. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 25 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 

 

החלטה: פרוטוקול ועדת הקצאות מקרקעין מס' 4/19- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה ברוב של 25 קול, לאשר את פרוטוקול הוועדה להקצאת מקרקעין מס' 4 

מתאריך 30/10/2019. 

)נספח א'( 
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126. פרוטוקול ועדת כספים 13/19: 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לנושא הבא. 

 

גב' יוחנן וולק: 

מי שפספס, אפשר להכניס את ההצבעה שלו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. זה עבר. 

פרוטוקול ועדת כספים.  

כן. 

 

קריאה: 

אני מבקש רשות דיבור. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני אתן, אני אתן לכולם רשות דיבור, אבל חיים משה ביקש לדבר ראשון. בוא בוא בוא,  אתה 

מסתייג, בוא תגיד לנו, בוא לכאן, תסביר לנו את ההסתייגות שלך. כן. 

 

מר חיים: 

כן, אני רוצה להסתייג מסעיף 246. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סעיף 246. כן. 

 

מר חיים: 

אדוני יו"ר המועצה,  מכובדי ראש העיר, חברי וחברי המועצה. 

התלבטתי רבות  איך ומה לומר ביום כל כך גורלי-בו הולכים להחליט לגבי חלק משמעותי בחיים 

שלי, בחיים שלנו. משמעותי כי מדובר בו על השבת הקדושה, ולכן אני  לא רוצה לדבר בתור חבר 

מפלגה או חבר מועצה, אני פונה אליכם בשמי- משה חיים, יהודי שחי בארץ ישראל וקדושת 

השבת היא ערך עליון עבורי.  
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אני פונה אליכם מעומק ליבי ומסרב להאמין שהגענו עד הלום. מי היה מאמין שאת השבת 

הקדושה- שקיבלנו במעמד הר סיני, והועברה על ידי רבותינו עוד מלפני אלפי שנים, אותה שבת 

באותה מתכונת לא השתנתה מאז יציאת מצרים, דרך שלמה המלך, עד רבי שמעון בר יוחאי, רבי 

עקיבא, התנאים, האמוראים, ראשונים ואחרונים, הרמב"ם והחפץ חיים, הרב קוק, הבן איש חי 

והרב עובדיה יוסף. כן חברים, עד ימינו שומרים אנחנו בקנאות על אותה השבת הקדושה. זו 

השבת שמייחדת אותנו, השבת ששומרת עלינו. ואת זה חברים, את המסורת של עם ישראל, את 

המורשת של העם היהודי- אתם רוצים לשנות?  

הסבא וסבתא שלי ושל כל אחד פה מאתנו נלחמו על כבוד השבת. במרוקו, בתימן, בעיראק, 

בהונגריה, בפולין, בשואה הנוראית, בתת תנאים, לא הסכימו לחלל את השבת וחלקם אף שלמו 

בחייהם על כך. ומה אתנו? כאן  בתל-אביב יפו, העיר העברית הראשונה, סמל לתקומה שלנו,  

במקום להמשיך את המסורת אנחנו הולכים לרמוס אותה, לנפץ ולחלל את הדבר היקר ביותר 

ליהדות. זה לא מחיקת עבר, זוהי בעיטה וסטירת לחי לכל אלו שהגנו ונלחמו על כבוד השבת. זוהי 

סטירת לחי לסבא שלי ושלכם, לסבא ולסבתא, זוהי בעיטה בעמוד השידרה של העם שלנו. 

חברים, בואו ותעצרו רגע לפני בואכם להחליט את אחד מעיקרי היהדות , ותחשבו אם אתם 

רוצים להיות חלק מההחלטה שתהיה בראיה ההיסטורית, בכי לדורות. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה אתה מבקש? 

 

מר חיים: 

לאור כך אני מבקש לדחות את ההעברה התקציבית הזאת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

גב' קשת: 

אה, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן שולה. 

 

מר פורז: 

אני גם ביקשתי. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אין בעיה, כולכם תדברו היום. 

שולה, אם את לה מוכנה אני אתן לאברהם. 

 

גב' קשת: 

תיתן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה לך. 

בבקשה, אברהם פורז. 

 

מר פורז: 

אדוני היו"ר, חברי מועצה נכבדים. 

ככה גם אומרים בכנסת, רק שתדעו, ואם יש שר- אז לפעמים אפשר להגיד לו אדוני השר,  אז אני 

אומר- אדוני ראש העירייה. 

 

גב' להבי: 

יש גם שרה, אם אתה רוצה לדעת. 

 

מר פורז: 

סליחה? 

 

גב' להבי: 

יש שרה, אני אומרת. 

 

מר פורז: 

נו טוב. 

תראו, שמענו, אני שמח שהיה פה הנאום הקודם כי אחרת היינו באמת חושבים שאנחנו נמצאים 

פה בפני איזה משהו, לתת דין וחשבון בפני הקב"ה, ולמעשה אנחנו מדברים פה בנושא של כפייה 

דתית, כשלמזלנו הרב יש לנו חלון הזדמנויות לפתור את הבעיה. 

רון חולדאי כבר ראש עירייה הרבה שנים, ואני מניח שאם היה הדבר בידיו- כבר מזמן היה עושה 

את ההליך הזה. לשמחתנו, במערכת הפוליטית הארצית יש מצב בלתי פתיר, אולי כן פתיר, מצב 

של DEAD LOCK כזה, ולכן אריה דרעי-שר הפנים- לא יכול  לאיים עלינו שהוא יעביר איזה 
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חוק שהוא יפסול את כל ההליך הזה. ובכלל, כזה מן תרגיל כזה, שהוא יכול  היה להיות גם בדרך 

אחרת, משום שצריך להפעיל תחבורה ציבורית מצומצמת ושקטה בשבתות, משום שככה מקובל 

בכל מקום בעולם. 

אגב, אני גם לא מבין את העניין של חילול שבת. הרי באוטובוס אחד נוסעים 50 אנשים, האם 

עדיף ש-50 מכוניות פרטיות יסעו במקום אוטובוס אחד? זה חילול שבת מוגבר. 

תראו, העניין של כפיה דתית הוא לא הולך רק בעניין הזה של התחבורה בשבת, הוא הולך לכל 

אורך החיים. אני רוצה לספר לכם, חלק מכם לא יודעים. אני הייתי חבר מועצת עיריית תל-אביב 

פעם, החל משנת 1983 ובמשך 5 שנים. 

מר גלעדי: 

יפו היתה גם אז בתל-אביב. 

 

מר פורז: 

כן. זה היה אחרי הצהרת בלפור בכל מקרה. 

ובאותם ימים הייתי בישיבה של מועצת העירייה. כמו הישיבה של היום, גם אז היו רק 31 חברי 

מועצה, ומי הציג את מועמדותו להיות רב העיר- הרב לאו-שגם היום מכהן, מסתבר, אחרי כל כך 

הרבה שנים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כבר לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כבר לא. 

 

מר פורז: 

הוא כבר לא? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. 

 

מר פורז: 

התחלף. אז סליחה. עד לאחרונה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

הוא לא התחלף, הוא סיים את  תפקידו. 
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מר פורז: 

סיים. 

זאת אומרת, עד לאחרונה. והייתי נוכח בישיבה של מועצת העירייה, ובא שלמה להט-ראש 

העירייה דאז ואמר: חברים יקרים, מועצת העירייה צריכה לבחור נציגים לגוף שבוחר רב ראשי 

לעיר, אבל אני מאוד מבקש מכם לא לבחור בשום אופן אשה, כי הרב לאו אמר לי שאם אשה 

תהיה בגוף הבוחר הוא לא יציג מועמדות , ואני מאוד רוצה בו כי הוא מצוין. וראה זה פלא, 

במועצת העירייה גם נשים מצביעות בעד זה שלא יהיו נשים בגוף הבוחר. מה לעשות? אני הייתי  

אז עו"ד צעיר, אבל להגיש עתירות לבג"ץ ידעתי, והגשתי עתירה לבג"ץ, ובית המשפט העליון פסל 

את ההחלטה של מועצת העירייה וחייב את מועצת העירייה להתכנס מחדש ולבחור נשים בגוף 

הבוחר. וראו זה פלא, הרב לאו בכל זאת הגיש מועמדות, ובכל זאת נבחר, לא קרה שום אסון. 

לכן חברים יקרים, עיריית תל-אביב לא צריכה להיבהל. העניין הזה של תחבורה ציבורית הוא דבר 

הכרחי וחשוב. עיריית תל-אביב לא מציעה שמערך ההסעים השיתופי יחד עם עיריות אחרות 

בסביבה יכלול רחוב רבי עקיבא בבני ברק. זה לא. גם אני חושב ששם לא צריכה להיות תחבורה 

בשבת. אבל במקומות אחרים? במקומות אחרים- מדוע שלא תהיה? 

האמת היא כזאת: אנחנו התלבטנו, ראובן לדיאנסקי ואני, האם אחרי שעיריית תל-אביב החליטה 

לעשות  מערך הסעים בארוויזיון, לשלוח מודעת ברכה לראש העירייה ולהגיד- רון חולדאי, 

התחלת עם האירוויזיון, תמשיך. אבל הבנתי אחר כך שזה היה נתפס לא טוב, כאילו אנחנו עושים 

איזה embarrassment, איזה מבוכה לראש העירייה כשאומרים לו- תמשיך באירוויזיון. אז 

האירוויזיון היה מאוד מוצלח גם כהפקה, גם ההסעה היתה מאוד מוצלחת, אני אמנם לא 

השתתפתי בה אבל שמעתי, ואני חושב שצריך להמשיך את הדבר הזה וצריך לראות אותו בברכה. 

זה מובן שאתה צודק בדבר אחד: המכונית הפרטית לא יכולה לשמש פתרון למדינת ישראל בטווח 

הארוך. אנחנו מדינה קטנה מידי ומרכז הארץ צפוף מידי, ולמזלנו אני מניח שכל חברי המועצה 

שיושבים פה מתגוררים בתל-אביב, כי אחרת אין להם זכות להיבחר למועצת העירייה. אז אנחנו 

יחסית, אפילו אני- שאני גר מעבר לירקון, אגב, שמעתי שהולכות להיות גזירות על בעלי הרכבים 

בעבר הירקון. אוי ואבוי, אני אצטרך לבוא ברגל או באופניים. 

 

גב' דביר: 

תחבורה ציבורית. 

 

מר פורז: 

אני לא יודע אם שמת לב שהשתתפתי בסובב תל-אביב ועשיתי לך שלום. אז אני עדיין מסוגל לרכב 

על אופניים, וגם יש לי  חשמליים. אבל מאחר שאנחנו מבינים שהמכונית הפרטית לא יכולה  
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לשמש אלטרנטיבה וצריכה להיות תחבורה ציבורית טובה, אז הדרך, בין היתר, בין היתר אחת 

הדברים, הדבר הכי חשוב הוא בעצם לאפשר תחבורה ציבורית. בערים גדולות בעולם אנשים 

אמידים לא מעלים על דעתם להחזיק בכלל מכונית. יש לי קרובי משפחה בניו-יורק, אין להם 

מכונית, הם גרים במנהטן, אין להם מכונית. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מר פורז, אתה מגיע לסיום? 

 

מר פורז: 

מה פתאום? אני שנה שלמה פה לא אמרתי מילה, עכשיו אתה חונק אותי. 

 

קריאה: 

זה לא מצטבר. 

 

מר פורז: 

אני התרגלתי, אני התרגלתי, בכל זאת הייתי חבר כנסת 18 שנים, הייתי עולה ובאמצע הייתי 

נסחף. והיו אומרים לי- טוב תסיים, הייתי מבטיח לסיים  ולא תמיד מקיים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל כאן? 

 

מר פורז: 

אבל מאחר שפה יש לי כבוד לחברי המועצה וליו"ר-אז אני מבקש מכם, מפציר לא להכנע לכפייה 

דתית ולאפשר את הפרויקט החשוב הזה. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז אני מבין שאתה  לא מסתייג. 

 

מר פורז: 

 .ALL THE WAY אני בעד, אני תומך
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מר שפירא – היו"ר: 

כן. מי עוד רצה זכות דיבור? זכות דיבור. כן , איתי. 

 

מר פנקס: 

שנייה. שולה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הגעתם להסכמה ביניכם? 

 

מר פנקס: 

לא. נזכרתי שהיא רצתה עוד קודם. 

 

גב' קשת: 

אז ככה . אני, אני דווקא התכוונתי להתייחס לנושא הזה קצת יותר מאוחר, אבל מכיוון, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לאיזה נושא? 

 

גב' קשת: 

לנושא הזה של התחבורה ציבורית בשבת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז מאיזה סעיף את מסתייגת? 

 

גב' קשת: 

יש לי כמה סעיפים, אבל אולי אני אתחיל מזה, כי אני, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את מסתייגת  מהסעיף הזה?  אני רוצה לרשום. 

 

גב' קשת: 

כן. אני רוצה גם להסביר מדוע. 
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מר שפירא – היו"ר: 

או. קי. 

 

גב' קשת: 

רק חשוב לי להגיד למר פורז, לבוא ולהגיד שיש בעיר הזאת כפייה דתית אני לא יודעת איך אתה 

רואה את זה, כאילו, אני חושבת שזאת עיר חילונית יותר מאשר דתית ויש לכבד את האנשים שיש 

להם אמונה כזו או אחרת, ואין פה שום כפיה דתית, יש פה איזשהו וויכוח שאפשר לנהל אותו, 

אבל לבוא ולהגיד- יש פה כפייה דתית-  זה באמת לא נראה לי לעניין. 

על כל פנים, מה שרציתי להגיד לגבי העניין הזה, אני מסתכלת על ההצעה, ואני רוצה להחזיר 

אותה לוועדה לתיקונים, זה מה שאני רוצה להציע. 

א. למשל אין לנו שום מידע. כתוב כאן שיהיו 5 קווים, לא ברור כמה, איפה הם יעברו. מבקשים 

אישור לעשות מה? כל מה שיחפצו? אין הגיון בזה, כשיש עוד שיקולים נוספים.  

מדובר בנוסף, אני יכולה להגיד שבהמשך הדרך, כשתהיה הצעה מפורטת ומסודרת יותר- אפשר 

לתקן את ההצעה כך שיובטח שהפרויקט יצא לדרך רק לאחר אישור הקווים הספציפיים 

והתקציב הקונקרטי במועצת העירייה. זה מינימום של מינהל תקין ושקוף. 

בנוסף, אין בהצעה שום הבטחה של זכויות תושבות ותושבי העיר שומרי השבת, וזה אני עכשיו 

  ?OK ,אומרת את זה מולך

 

מר פורז: 

אני לא מכריח אותך לנסוע בשבת. 

 

גב' קשת: 

יש פה תושבים ותושבות שהם שומרים שבת. וגם אגב למסורתיים וחילוניים כאחד, המעוניינים , 

יש כאלה גם חילוניים ומסורתיים המעוניינים בשמירה על יום מנוחה משותף בו פנים השכונות 

שקטות יותר ובטוחות יותר לילדים, זקנים והולכי רגל בכלל.  

כל הצעה בתחום צריכה להתייחס לנתיבי התחב"צ שיאושרו כך שיובטח שייעשה שימוש רק 

בצירים ראשיים ולא, ולא בתוך שכונות המגורים בהם אוכלוסיה דתית למשל, יש אוכלוסיה 

דתית רבה. 

לכן אני מציעה שההצעה תתייחס לכך באופן מפורש ושיוקם מנגנון שיאזן בין הצורך האמיתי 

בתחב"צ לרצון האוכלוסיות השונות לשמור את השבת. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אז מה את מבקשת? 

 

גב' קשת: 

רק שנייה. 

מדובר רק שנייה. דקה. מדובר שוב בפעילות עירונית העומדת להתנהל דרך קבלני המשנה, שזה 

חשוב לי מאוד להוסיף, במסגרת מרכזי ההסעים. וועדת הביקורת השנה ראתה כמה כשלים 

ביחסים הללו בין העירייה ובין הקבלנים. כמובן שיש שאלות גדולות של תנאיי העבודה של עובדי 

הקבלנים, בפרט כאשר מדובר ביום המנוחה השבועי במשק. אני מציעה שוועדת הכספים תתייחס  

גם לסוגיה הזאת. בטחונות מסודרים שהקבלנים יוודאו כי נהגיהם המועסקים בשבת יזכו ביום 

המנוחה השבועי שלהם ובשעות נוספות כחוק.  

לפיכך אני מציעה שוועדת הכספים תדון בהצעה מחדש ותכניס בה סייגים ומנגנונים שיאפשרו 

פיקוח ציבורי על התנהלות העירייה בשלושת ההיבטים האלה": תכנון תקציבי מפורט ושקוף 

יותר, שמירה על השבת בשכונות העיר, שמירה על זכויות העובדות והעובדים במסגרת השירות 

הזה. 

תודה. זה לגבי הסעיף הזה, יש לי עוד סעיפים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הנה את כאן. 

 

גב' קשת: 

אז להגיד עכשיו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

אגב, על הסעיף הזה את לא רוצה שנעביר אותו כרגע, כמו שהוא, את הסעיף הזה? את מתנגדת? 

 

גב' קשת: 

לא, לא. אני הצעתי, אני הצעתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הבנתי מה את. 
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גב' קשת: 

סבבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יאללה. 

 

גב' קשת: 

כן, להעביר את זה בחזרה לוועדת הכספים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

 

גב' קשת: 

עכשיו, אז ככה. עכשיו לגבי סעיף 233. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע, סעיף 233. 

 

גב' קשת: 

פרויקט דיור למורות ומורים בתל-אביב יפו במתחם ככר העלייה. 

קודם כל אני רוצה לברך על כך שהעירייה רואה לנכון לספק יחידות דיור ולא רק למכור יחידות 

דיור. יש לקוות שהאחריות הזאת תתרחב גם לאוכלוסיות מוחלשות בעלות ובעלי הכנסה בינונית 

ומטה ולא בינוני ומעלה. בטח ובטח בפרויקט מהסוג הזה בשכונת נווה שאנן-שעוברת תהליך 

ג'נטריפיקציה מואץ באופן בלתי רגיל-כשהשכונה הפכה להיות אתר בנייה אחד גדול. לפיכך 

בבנייה כזאת בלב השכונה חשוב לראות דירות ברות השגה גם לאוכלוסיות מוחלשות כלכלית 

משכונת נווה שאנן בפרט ודרום תל-אביב בכלל. 

בנוסף עולה השאלה- למה הכוונה לדיור מוזל, ואיך אנחנו דואגות לכך שאכן יהיה מדובר בדיור 

בר השגה- למי שמשתכרת או משתכר פחות מהעשירון השביעי. למעשה דיור בר השגה, מן הראוי 

שעלותו תהיה 25% מההכנסה של המורות והמורים. אני שואלת האם זה בא לידי ביטוי בעלות 

השכירות במתחם זה. 

בנוסף, סעיף 234- הדולפינריום. אני פניתי לעמותת-עוצרים את עסקת הדולפינריום וביקשתי 

התייחסותם, ואני רוצה להקריא  את התגובה של עמותת עוצרים את עסקת הדולפינריום. אמנם  
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האינטרס של  הצדדים הוא לקדם את העסקה בלוח זמנים מהיר, אך יחד עם זאת אחרי שהשמאי 

העירוני פסק סכום של 23 מליון שח' עבור זכויות העירייה בחלקה המדוברת, התפשרות העירייה 

לסכום של 8 מליון שח' בלבד מהווים פגיעה בתקבולים המגיעים לעירייה, אשר כבר הלכה כברת 

דרך ארוכה בעסקה הזו לטובת היזם-חברת השער לישראל, כאשר ויתרה על  חתימת היזם בכתב 

שיפוי לפי סעיף 197 וחשופה לתביעות ירידת ערך, וכעת היא נאלצת להתפשר פעם נוספת על 

חשבונה, לכן אני מציעה לא לקבל את, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סעיף 234. 

 

גב' קשת: 

לתקן את העסקה הזאת, סעיף 234. 

דבר אחרון- 237. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

רגע. מוריה, אני נתתי לשולה את זמנך, זה בסדר? להשלים. 

 

גב' קשת: 

למה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כי סיימת את זמנך. את רוצה להמשיך לדבר או לא? 

 

גב' קשת: 

מילה אחת. 237, מה המשמעות, 

 

גב' שלומות: 

אז כן. 

 

גב' קשת: 

לא. הוא מנסה לסכסך בינינו, זה לא ילך לך ליאור. לא ילך לך, ואתה תיתן לה לדבר כי אחרת 

אנחנו עושות שביתת נשים פה. 
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מר שפירא – היו"ר: 

את צודקת. את צודקת. 

237: מה המשמעות של שינוי השם? מדוע נמחק קידום מעמד האשה משם היחידה? 

בנוסף, אני אשמח לדעת מה המשמעות של החלפת המונח רשות במקום יחידה. תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מה היה האחרון אחרי 234? הסעיף האחרון? 

 

מר גלעדי: 

לשנות שם. 

 

גב' קשת: 

השינוי שם. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סעיף, סעיף, סעיף. 

 

גב' קשת: 

 .237

 

מר שפירא – היו"ר: 

237. או.קי. 

אמיר, אחר כך תגונן עלי בפני שולה. תסביר לה ככה לאט. 

יש עוד מישהו שרוצה? כן איתי. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

זה לא קשור ליזם, זה בינינו לבין, זה לא קשור ליזם. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

שינוי שם. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

שינוי שם רשות- זה להרים את המעמד. רשות זה מעל. רשות זה במעמד אגף. 
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מר שפירא – היו"ר: 

היא צודקת, זה לא יעזור לי , שולה צועקת-זה לא יעזור לי. כן. איתי כן. 

 

מר פנקס: 

קיבלנו, אתמול קיבלתי למייל, נראה לי שגם אתם, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

איזה סעיף? 

 

מר פנקס: 

מה? אתם עדיין  בסעיפים? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אחר כך צריך להצביע  על מה שאתה מנסה להסתייג. 

 

מר פנקס: 

לא, אני אומר מילה על זה. 

מבחור בשם אסף טבצ'ניק, כנראה איש דתי או חרדי-ששלח נראה לי מיילים לכולם. והוא דיבר 

על הכאב שלו כאיש דתי, תושב העיר, מכתב מאוד יפה וענייני,  

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

נוגע ללב. 

 

מר פנקס: 

בהחלט. ואני חושב שבאמת נכון בתחומים האלה- שנהיה תמיד שקולים מאוד וזהירים, עם 

הכיוון שלנו, זה בלי לוותר על מה שאנחנו חושבים שהוא נכון לעשות. וזה גרם לי לחשוב קצת 

באמת, כי הוא דיבר על הפרהסיה, וניסיתי לנתח ככה, קצת לראות את התכנית ואיך היא באמת 

יכולה להשפיע על הפרהסיה. וכתבתי לו בחזרה. התייחסתי לזה שבסה"כ מדובר במספר קווים 

בודדים- שמי , שמי שהולך להשתמש בהם זה דווקא אנשים חסרי רכב, אנשים אולי קצת מעוטי 

יכולת ובטח עם פחות אפשרויות התניידות. אני חושב שזה לא יפגע בפרהסיה, במיוחד כשנוסעים 

עשרות כלי, עשרות אלפי כלי רכב בתל-אביב במהלך השבת. אבל שוב, זה לא, זה לא מסיר מאתנו 

את האחריות להיות רגישים ולשים לב כשאנחנו מתקדמים עם דברים כאלה.  

נזכרתי שעשינו לקראת הבחירות, לפני קצת יותר משנה, 
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מר שפירא – היו"ר: 

ששש. שקט. 

 

מר פנקס: 

עשינו מה שנתפס כגימיק בחירות, שבאמת אפשר לראות  אותו ככזה, אוטובוס השבת של מר"צ, 

וזה כיף שאחרי פחות משנה הדבר הזה הופך למציאות. כמובן זה לא אנחנו, בסוף זה העירייה.  

מיטל , גם אני מודה לך גם כחברת סיעה וגם כמחזיקת התיק וגם כתושב על העבודה הבאמת 

קשה ומדויקת שעשית בחודשים האחרונים. תודה לאנשי אגף התנועה והתחבורה, וכמובן ראש 

העיר, מנכ"ל העירייה וכל מי שעסק במלאכה פה.  

אז תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אתה אומר תודה אבל זה עדיין לא עבר. 

כן עבד. אני משאיר אותך לסוף. 

 

מר מסלאווי: 

זה לא יעבור היום. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, אולי זה לא יעבור. 

 

מר מסלאווי: 

זה לא עבר אה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, עבד בבקשה. 

 

מר אבו שחאדה: 

אז בהקשר שונה, אני רוצה לברך על ההחלטה על הסעיף בנוגע לשיפוץ חזיתות לבתים במכלול 

יופי. אני  חושב שזה לא מובן מאליו-החלטה להעביר את התקציבים הללו. אני חושב שמידת 

המוסריות של העירייה היא דווקא בתמיכה למוחלשים יותר. 
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ואני רוצה גם לברך, אם אנחנו בהלך הרוח של הקרדיטים, את מנכ"ל המישלמה, שהוא אולי 

פחות מ-3 חודשים בתפקיד, אבל בתקופה מאוד קצרה הוא הצליח להוביל את הפרויקט, נפגש עם 

תושבים ועם פעילים-אתנו, ואני   מאוד מברך על זה, ושיהיו עוד כאלה. 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה לך עבד. 

 

גב' קשת: 

משפט. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא לא לא לא לא. לא היום. 

 

גב' קשת: 

לגבי דיור ציבורי, למה רק בחזיתות? אני מכירה משפחות שהדירה בפנים היא על הפנים. 

 

עו"ד סלמן: 

כי יש לנו שם סמכות. 

 

קריאה: 

אסור לנו להכנס. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה. 

כן מיטל. 

 

גב' קשת: 

דיור ציבורי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מוטי אתה גם רוצה? הצבעת או סתם עשית ככה? 
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מר רייפ: 

להגיב על הנושא של התחבורה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז אתה  רוצה? כשהיא תסיים. 

 

גב' להבי: 

מכובדי כולם. 

אני רוצה קודם כל לברך על הפרויקט של הדיור בר השגה למורים ולמורות. אני חושבת שבעיר 

כמו שלנו, שבה יוקר המחיה הוא מאוד גבוה, החובה שלנו להשאיר בתוכה בעלי מקצועות נחוצים 

מקבלת ביטוי גם בפרויקט הזה, גם בפרויקט מגדל האחיות, גם בפרויקט בית אלבר  למטפלות, 

וכמי שגם עוקבת בדאגה אחרי יציאת כל מיני- לא רק בעלי מקצועות נחוצים אלא גם "לואו-טק" 

מהעיר וכל מיני דברים שהתרגלנו לקבל אותם בתוך המרחב שלנו, אני רואה בזה הישג מאוד גדול 

של העירייה- שלוקחת ומטפלת בדברים האלה. 

חוץ מזה אני באמת רוצה לדבר על התחבורה בשבת, ואני דווקא פונה אל חברי מהסיעות הדתיות. 

גדלתי בבית מסורתי, יש לי אח שעכשיו עושה הסמכה לרבנות והוא חרדי. בתוך עמי אני חיה עם 

כל המורכבות והרגישות. כל יום שישי-כשאני נוסעת לכבד את הורי בארוחת שישי ביחד אני 

רואה, כמו שנאמר פה, אלפי מכוניות פוקקות את האיילון בדרכים. ואני רוצה לומר לכם שכשאני 

רואה את אלפי המכוניות האלה, ואני עצמי נמנעת מלשתות את הכוסית יין בבית הורי מהחשש 

של הנהיגה חזרה, חלילה שאהיה תחת השפעת אלכוהול, אני אומרת לעצמי- מה עושים הצעירים 

היותר, הפחות אחראיים, כשהם יוצאים לבלות. ואני רוצה להזכיר לכם שבכל העניין הזה של 

לספק תחבורה יעילה וזמינה יש גם את השאלה של פיקוח נפש. הרי הרכב האחד עם ה-50 

מקומות בא במקום 50 כלי רכב אחרים שנוסעים באותה עת בכבישים, או במקום אותו אמא, 

מפעל אמא הובלות כמו שאני קוראת לו, של אם שבנה יוצא ב-11 בלילה לבלות וב-03.00 לפנות 

בוקר היא צריכה להחזיר אותו הביתה עם הרכב הובלות שלה, אותה ואת הצעירים, אני חושבת 

שזה גם חוסך לאמא לצאת קצת מטושטשת בלילה להסיע את הילדים, וגם את הנוער זה מחזיר 

בשלום הביתה. אז זה מהנקודת מבט הזאת. 

ראש העיר הזכיר קודם את המושג צדק חברתי, ותחבורה שלא עובדת 24/7 לא מאפשרת למי 

שאין לו רכב פרטי, למעוטי יכולת, למי שאין לו רכב, למי שאין לו רשיון נהיגה. היום זה גם 

באופנה לא לעשות רשיון נהיגה, אנשים גם לא עושים רשיון נהיגה מפחד לפעמים מנהיגה. ואני 

באה ואומרת לכם, צדק חברתי זה לאפשר גם למי שאין לו רכב, למי שאין לו רישיון, למי שאין לו 

כסף למונית-להגיע לביקור חולים, להגיע לביקור משפחתי. וזאת הכוונה. 
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ועוד דבר אחד שאנחנו גם כן צריכים להתחשב בו ולחשוב עליו. אנחנו כל הזמן מדברים על 

תחבורה בת קיימא בעיר, על צמצום השימוש ברכב פרטי, על צמצום החניות ועל אספקת פתרונות 

אלטרנטיביים. שום פתרון אלטרנטיבי שלא נותן מענה גם ביום המנוחה הוא לא פתרון אמיתי 

לתחבורה בת קיימא. וכשאנחנו רוצים להסתכל קדימה אנחנו חייבים לספק את המענה 24/7. 

עכשיו, לא באנו לזה בחזירות, באנו לפה עם קווים מידתיים, תוך התחשבות בבקשות של החברים 

מהסיעות הדתיות, של איפה לעבור ואיפה פחות לעבור, איך להעביר את התחבורה הזאת רק 

ברחובות הראשיים, במקום שהיא לא תהווה הפרעה.  

 

מי שמכיר אותי יודע שבמהלך ה-5 שנים האחרונות ניסיתי למצוא את הפתרונות דרך מוניות 

השירות, מתוך אמונה שזה פתרון שהוא ממלכתי באמצעות הסטאטוס קוו. אבל הרפורמה של 

מוניות השירות גם מדשדשת, גם מקרטעת, גם מפגרת וגם יוצאת בטיפין-טיפין לדרך, באופן 

שמעלה חשש שלא יהיה בה כדי לתת פתרונות אמיתיים באזורים דלילי אוכלוסין ומוחלשים 

מבחינה סוציו-אקונומית. לכן הפתרון שעיריית תל-אביב עושה שהיא מוציאה מתקציבה כדי 

להשלים את מערך המענים התחבורתיים שאנחנו נותנים בעיר, ועושה את זה רק בנתיבים 

מרכזיים, בצורה מידתית, לא באמצעות אוטובוסים ולא בדרך של להכעיס, אני חושבת שזה 

הפתרון ראוי שבאמת צריך לברך עליו, צריך  לקבל אותו וצריך להבין שגם מכבדי השבת לפעמים 

צריכים לנוע בשבת ושאנחנו מספקים פתרונות כדי לצמצם דווקא את התנועה ולמקד אותה 

בצירים מרכזיים ובכלים אחודים. 

אז אני מאוד מברכת על הדבר הזה. אני במיוחד שמחה שזה לא רק בקנה מידה עירוני אלא באמת 

בקנה מידה מטרופוליני, שאולי באמת יפתח לנו את הפתח, דרך השותפות הזאת, לשותפויות 

נוספות, שיאפשרו לנו ליצור אשכול ערים לתחבורה, כמו שיש לנו איגודן לביוב ואיגוד ערים 

לתברואה. 

אני מאוד מקווה שרובכם ככולכם תתמכו בעניין הזה, בנפשנו לספק את המענה 24/7 לתחבורה 

בתל-אביב יפו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לסגנית ראש העיר מיטל להבי. 

מוטי, אתה רוצה לומר משהו? 

 

מר רייפ: 

משהו קצר, כן. 

אני רוצה, 
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מר שפירא – היו"ר: 

רגע, תגיע לכאן, דבר. 

כן. 

מר רייפ: 

אני רוצה לפנות אליך חיים כי אנחנו מכירים הרבה מאוד שנים. אנחנו מכירים מהתקופה שלא 

חבשת כיפה.  

אבל אני חושב שלאורך כל ההיסטוריה, אם אנחנו מסתכלים על העם היהודי, העם היהודי שרד 

בזכות האיחוד ביחד. אם התורה כולה נשענת על משפט אחד, וזה- ואהבת לרעך כמוך, אני  חושב  

שכולנו צריכים לדעת לכבד אחד את השני. כי הילדים שלנו יוצאים ביום שישי. השבת היא לא רק 

של, השבת היא של כל העם היהודי. גם אנחנו לא עובדים בשבת, או כל אחד בוחר לעצמו מה 

לעשות בשבת. אז עם כל הכבוד וכל ההערכה שיש לנו כלפיכם חשוב מאוד שגם אתם תזכרו לכבד 

אותנו, כי   אנחנו חלק מאותו עם ששורד הרבה מאוד שנים ביחד. 

זה הכל. פשוט לדעת לכבד את מי שאתה ומי שאני, ואנחנו נעבוד ככה עוד הרבה שנים. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה למוטי רייפ. יש עוד מישהו שרוצה להגיד משהו? 

 

מר לוברט: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, כבוד הרב לוברט. כן. מיקרופון, כן. מיקרופון, מיקרופון. הנה זה בא. כבוד הרב. 

 

מר לוברט: 

בגדול, בגדול זה בא. 

כמובן אני הולך לדבר על סעיף 246 ואני מצטרף לדברי ראש העיר בדבריו למועצת העיר. הסיבה  

להפעלת מערך הסעות בסופי שבוע- החמלה על תושבי העיר שנעבעך אין להם כסף לנסוע במונית 

בשבת והוא חומל עליהם. אז אני מסתכל פה, השנה מוציאים על החמלה הזאת 9 מליון, אם אני 

עושה חשבון , ב-10 שנים 90 מליון. תושבי תל-אביב  שמעו נא,  90 מליון ב-10 שנים מתוך חמלה 

עליכם, שאין לכם כסף לנסוע במונית. 
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אני רוצה להציע לתוך דברי ראש העיר, מתוך חמלה על תושבי העיר, שלוש רעיונות של חמלה- 

מצילות חיים, לא חמלה של תענוגות, חמלה שמצילות חיים. 

למשל, בתל-אביב יש אלפי משפחות מתחת קו העוני. רובן נקראות משפחות רווחה שהולכות 

ומידרדרות. זה גורם להם, אנחנו יודעים לאיפה זה בסוף מגיע. הייתי מציע בכסף הזה להצמיד 

להם יועץ כלכלי, כלכלה נכונה, ללמד אותם מקצוע, למצוא להם פרנסה, להוציא אותם מקו 

העוני. הנה פרויקט חמלה מציל חיים. 

עוד דוגמא: מאות נערים מתדרדרים בשנה לסמים קשים, וזה גורם נזק אדיר לנוער, למשפחות, 

נזק אדיר למדינה-שאחרי זה צריכה עשרות מליונים לשקם אותם. הייתי מציע להציל את בני 

הנוער, לתת חלק מהכסף הזה לזה. הנה עוד פרויקט מציל חיים. 

עוד פרויקט מנסיון אישי: קשישים שנהיים אלמנים, אלמנות, הבדידות בבית מקצרת את ימיהם. 

צריכים להוציא אותם למועדון, הם מקבלים ארוחת בוקר וצהרים חמה, עושים עבודות, ממלא 

להם את החיים, מאריך את ימיהם.  

הנה, תושבי תל-אביב, 90 מליון לפרויקטים מצילי חיים ולא רק לפרויקט תענוגות.  

לא נעשה משאל פה בין התושבים  שהולכים להוציא מכיסם 90 מליון שח' על דבר שהעירייה לא 

חייבת, ואם היא לא חייבת-בואו נעשה משאל מה עושים עם 90 מליון, לאיזה פרויקטים רצוי 

יותר לתת את זה. 

אני קורא לכל תושבי העיר לכתוב מכתבים, פקסים, מיילים, להיות נגד כל הרעיונות האלה, נעשה 

משאל בין התושבים- למה הם רוצים  להוציא את כספם ולא נקבע להם מה טוב ומה לא. תודה 

רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה לך כבוד הרב. 

יש עוד מישהו שרוצה? אני רוצה לאפשר לראש העיר, אז לא אתן לפני זה. 

כן, אדוני ראש העיר בבקשה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כבוד היו"ר, חברי מועצה נכבדים. 

לא חשבתי שאני אעלה ואצטרך לדבר, אבל אני רוצה בכל זאת, מכיוון שאנחנו כאן ברגע שבו 

אנחנו  מכריעים הכרעה בנושא שבעיני יש לו חשיבות עצומה למדינת ישראל כולה, אז חשבתי, אז 

מצאתי לנכון לעלות לכאן ולומר כמה דברים, גם אם לא אומר אותם בצורה מאוד מסודרת אני 

מתכוון להם. 

תראו. אם אתה מאמין שאתה חייב להתנהג כפי שהורה לנו מישהו מדאורייתא, וכתוצאה מזה 

שמישהו הורה לנו מדאורייתא שהשבת היא קדושה, אין לך ברירה אלא לדבר, להתנהג ולומר את  
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הדברים כפי שנאמרו גם על ידי הרב לוברט וגם על ידי משה. אין לך ברירה. מפני שמישהו משם, 

מלמעלה , אומר לך, 

 

מר לוברט: 

אני דיברתי על השקעת כספים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

רגע אחד, עדיין לא סיימתי. 

 

מר לוברט: 

אתה משקיע כספים של תענוגות כשאתה יכול להציל חיים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני תכף אענה גם על זה. 

 

מר לוברט: 

אתה אומר, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני תכף אענה גם על זה, אני תכף אענה. לוברט, לוברט,  

 

גב' ויצמן: 

לוברט, כשאתה דיברת לא הפריעו לך. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

לא לא לא, עם לוברט אני לא צריך את אף אחד, סיגל. 

 

מר לוברט: 

הזכרת אותי פה, אז אני מעיר את ההערה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני שמח שהערת את ההערה, נחזור אליה בהמשך. 
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מר לוברט: 

טוב. נא לא להתחיל אתי היום. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

לקחת את מה שהצעתי? תודה. 

הסיפור פה הוא סיפור מאוד מאוד מאוד מובהק לגבי ההתנגשות בין הלכה לבין דמוקרטיה, ובין 

הלכה- שבן אדם מחוייב להתנהג כפי שנאמר לו לפני 3,000 שנה, לבין דמוקרטיה- שמכירה 

בריבונות של האדם להכריע לגבי אורחות חייו. זה הסיפור האמיתי. ובסיפור הזה מה שקורה 

במדינת ישראל הוא איננו מאבק של הלכה, הוא מאבק פוליטי בין מי שמאמין שצריך להתנהג כפי  

שנאמר לפני 3,000 שנה וכתוב בהלכה, לבין הדברים שהביאו את הורי לפה – כדי להתנהג כאן 

אחרת, במדינה דמוקרטית, שבה יהודי חי בחופשי בארצו ומתנהג כפי שהוא מבין. 

 

מר  זבולון: 

יהודי. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

תוך כדי. 

יהודי. תראה, אני לא אכנס. גם אתה יודע מה זה יהודי, ואני יהודי לא פחות ממך. אתה נולדת 

לאמא יהודייה ואני נולדתי לאמא יהודייה, זאת ההגדרה, נקודה. אין לזה, 

 

מר זבולון: 

אין ויכוח. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אין, נגמר, שוין. 

 

מר זבולון: 

המדינה יהודית לא אנשים יהודים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

המדינה היא לא יהודית, אין ספסל יהודי. אין ספסל יהודי. יש מדינת היהודים. מדינה לא יכולה 

להיות יהודית, כמו שספסל לא יכול להיות יהודי וכמו שרכבת לא יכולה להיות יהודית, כך להיות 

יהודי זה מי שנולד לאמא יהודייה, והמדינה היא מדינת היהודים, והיהודים מחליטים מה לעשות 

בה. זה הוויכוח. כדי לשים את הדברים על השולחן זה הוויכוח ואין בלתו. 
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אלא מאי? לאורך שנים חיינו במציאות שבה, בגלל מציאות פוליטית נוצר מצב שבו לא התקיימה 

מערכת שיוויונית במדינת ישראל, סוציאלית, שמאפשרת לבני אדם להתנייד על פי חופש שמקובל 

במדינות דמוקרטיות, של הזכות לנוע. הזכות לנוע. ואת הדבר הזה אנחנו רוצים לתקן. 

 

מר לוברט: 

יש חוק במדינה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

נכון. 

 

מר לוברט: 

אתה הולך לעקוף אותו. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני לא עוקף שום חוק. לא לא לא אדוני, אתה מפריע  לי פעם נוספת. נתתי לך לדבר, לא תפריע לי 

אדוני. לא תפריע לי . 

 

מר לוברט: 

שלטון מקומי הולך לשנות את השלטון המרכזי. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

איפה הרמקול?: המיקרופון? 

 

מר לוברט: 

קריאה 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

תן לי את המיקרופון, תן לי את המיקרופון. 

 

מר לוברט: 

לא יעזור לך אני אצעק יותר בקול רם ממך, לא יעזור. 
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מר שפירא – היו"ר: 

הוא נותן לך אותו. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני מביא לך את המיקרופון, שלא תצטרך להתאמץ. 

 

מר לוברט: 

יש חוק במדינה ואתה הולך לעקוף אותו. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אין חוק במדינה. 

 

מר לוברט: 

יש חוק במדינה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אין חוק במדינה. 

 

מר לוברט: 

יש חוק. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אין חוק במדינה, אתה מפריע לי. אין חוק במדינה. 

 

מר לוברט: 

יש חוק, תקרא אותו. אתה רוצה לעקוף, תשנה בבחירות, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

לוברט, לוברט, עכשיו הגענו לרגע שבו, 

 

מר לוברט: 

אל תרגיז אותי עכשיו. 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני משתדל לא להרגיז אותך. 

אין חוק במדינה נגד תחבורה ציבורית בשבת. 

 

מר לוברט: 

בתשלום. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

ברצותו, ברצותו יאשר שר התחבורה, ברצותו לא יאשר. תחבורה ציבורית זה בסה"כ האישור 

לחברה לקיים תחבורה ציבורית, שיש לה  פרמטרים כאלה. 

 

מר פורז: 

עובדה שבחיפה היא עובדת כבר מימי המנדט. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

תכף, אתה מפריע לי, יש לי את הכל. 

ולכן, אין גם חוק במדינת ישראל נגד תחבורה ציבורית בשבת. 

 

מר לוברט: 

בשבת. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

ולכן , ולכן צריך לדעת שבמדינת ישראל זה אך ורק תוצאה ממצב של סחיטה פוליטית, 

 

מר לוברט: 

יש בחירות. תשנה בבחירות. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

שמונעת, שמונעת משר התחבורה בנקודת זמן כזאת או אחרת מלאשר או לא לאשר. 

יותר מזה, מה שאנחנו עושים בהגדרתו גם איננו תחבורה ציבורית. איננו תחבורה ציבורית 

בהגדרתו, על פי החוק. אנחנו מקיימים את מה שמקיימת העירייה לאורך שנים, הסעים. בהגדרתו 

הוא הסעים. אנחנו מסיעים את החבר'ה מהצופים, אנחנו מסיעים כל מיני הסעים שנדרשים  
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לביצוע-כבר מבצעים  הרבה מאוד שנים, אנחנו משלמים עבור הסעים. ולכן, גם בהגדרת החוק 

במדינת ישראל אין זאת תחבורה ציבורית. 

אבל יש משהו אחר כאן שהוא הרבה יותר גרוע בכלל בנסיון לדבר. למשל, אם מבינים עד כמה 

תחבורה ציבורית היא מצילת חיים, שהיא איננה לצורך הנאה. ומי שיש לו אבא או אמא בבית 

חולים ורוצה לבקר אצלו. אבל מישהו חושב על כל אותם צעירים שנדרשים ונוהגים כשהם 

שיכורים  וקורים תאונות דרכים בגלל הדבר הזה, שאין דרך להציל אותם. 

 

מר לוברט: 

זה רק, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אתה מפריע לי שוב. 

 

מר לוברט: 

אתה עושה את זה, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

ולכן כל הוויכוח הוא בסה"כ צביעות אחת גדולה. צביעות אחת גדולה. מדוע? טלביזיה יש, 

במסעדות יש, נוסעים בלי סוף. גם הסיפור הזה, קודם כל שולה תרגעי, כל מה שאמרת מופיע 

בחוזה. דואגים לשכר שלהם, דואגים לשכר שלהם, 

 

גב' קשת: 

אבל צריך להביא את זה למועצה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

דואגים לשכר שלהם. אני לא הפרעתי לך, דואגים לשכר שלהם הנתיבים עוברים רק בכבישים 

ראשיים ולא נכנסים לשכונות דתיות, מתוך איזשהו התחשבות. כל מה שהעלת מופיע, את יכולה 

להיות רגועה. ודרך אגב, הנהגים הם נוכרים, אינם יהודים. כלומר, גם אנחנו לא רוצים, אנחנו לא 

באנו לדקור את מישהו, אנחנו באים לספק שירות לתושבי ישראל, תושבי תל-אביב יפו, תושבי 

המטרופולין. זה כל מה שאנחנו רוצים. 

 

גב' להבי: 

כן כן. 
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מר לוברט: 

יש צרכים הרבה יותר חשובים. 

 

גב' ויצמן: 

יש צרכים לבני נוער. 

 

מר פנקס ארד: 

וגם הם מטופלים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

תגיד, אתה עושה משאל עם כשבונים מקווה? מה אתה רוצה ממני? אתה רוצה שאני אעשה  

משאל עם? 

 

מר לוברט: 

אתה לוקח כסף, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אתה רוצה שאני אעשה משאל עם על מקווה? 

 

מר לוברט: 

אתה לוקח, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני עושה מקווה למרות שרוב תושבי תל-אביב יפו הם נגד בניית מקוואות. 

 

מר לוברט: 

90 מיליון שח'. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

זאת האמת. 

 

מר לוברט: 

90 מיליון שח'. 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת 
ישיבה מן המניין מס' 17   

מתאריך י"ג חשוון תש"ף  )11/11/2019( 
 

 - 60 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני לא שואל, אני דואג מפני שאני משרת את כלל תושבי העיר הזאת. 

 

מר לוברט: 

תדאג לכל אלה שמסכנים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כבד את אביך ואמך. 

 

מר לוברט: 

איפה כבד את אביך ואת אמך? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

טוב. 

ולכן , על מה אתם מדברים? כולם מדברים- לא יכנסו לשכונות דתיות. תסלחו לי רבותי, יש איזה 

רחוב בעיר הזאת שלא נוסעים בו? יש רחוב אחד בעיר הזאת שלא נוסעים בו. בהדר יוסף לא 

נוסעים? אחת לחצי שעה יעבור עוד כלי רכב אחד. לא עוד, פחות, כי חלק מהאנשים יסעו באוטו 

הזה ולא יסעו ברכב הפרטי שלהם. על מה אתם קופצים? זה הכל צביעות מהתחלה ועד הסוף. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ששש.... לא להפריע. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

ואם אני צריך לדבר, אז צריך לשים את העובדות על השולחן. 

זה לא איזה סיפור של השבת בישראל, 

 

מר לוברט: 

 .90

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

 זה לא סיפור של השבת בישראל. אני אפחית את כמות הרכב שנוסע, אני אפחית את כמות הרכב 

שנוסע במרחב הציבורי בתל-אביב, בתל אביב יפו. ולכן כל הוויכוח הוא רק על שליטה ועל כוח, 

ועל מי יכתיב למי, ולא לכבד את חייה ותן לחיות. תחבורה, תנועה של בני אדם היא לתת את  

 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת 
ישיבה מן המניין מס' 17   

מתאריך י"ג חשוון תש"ף  )11/11/2019( 
 

 - 61 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

 

השרות גם ביום המנוחה. יום המנוחה איננו יום המנוחה שהיה לפני 3,000 שנה. יום המנוחה 

אצלנו גם הולכים לים. 

 

מר לוברט: 

אותו יום מנוחה, לפני 70 שנה, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

הולכים לים, הולכים לים. 

 

מר לוברט: 

זה קבעו מה כן ומה לא. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

השתנה, השתנה ומשתנה, השתנה. פעם לרבנים היה אומץ לשנות, היום לא. 

 

מר לוברט: 

יש בחירות לכנסת, תשנה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אתה, תראה, תקשיב, אני מדבר לפה ולכן הדברים שלי נרשמים בפרוטוקול, אותך לא שומעים. 

 

מר לוברט: 

שומעים 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

לא לא לא. אם אתה רוצה, קח את המיקרופון, אחרת זה לא ילך. 

כבוד הרב כבוד הרב, כבוד הרב, כבוד הרב. 

 

מר לוברט: 

אין בעיה. 90 מליון, בוא תציל חיים. 

 

קריאה: 

לתת למקוואות. 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אז לכן אני חוזר. מדובר פה על פרויקט שהוא סוציאלי ממדרגה ראשונה, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ששש. שקט. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

שהוא פרויקט של פיקוח נפש. אנחנו עומדים בכל הפרמטרים של לנסות לא לדקור ולא להפריע 

לאף אחד. ולכן, 

 

מר לוברט: 

מציע להוריד את זה מסדר היום.  

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני מקווה. 

 

מר לוברט: 

תוריד את זה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

לא לא, ולכן אני נורא מבקש, 

 

מר לוברט: 

בחודש הבא. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני עומד כאן כשאכפת לי מהצלת חיים, כי אכפת לי מהצלת חיים. 

 

מר לוברט: 

ולי לא אכפת?! 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

נכון. ואת זה צריך לבוא ולהגיד. 
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מר לוברט: 

ישראבלוף. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

ואת זה צריך לבוא ולהגיד. כל הסיפור, 

 

מר לוברט: 

תשקיע ב, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כי דווקא מה שאנחנו  עושים הוא יותר סוציאלי ומציל חיים מכל מה שאתם מנסים לבוא ולומר 

כאילו אנחנו אחרים. 

והדבר האחרון, והדבר האחרון כבוד הרב, כבוד הרב, 

 

מר לוברט: 

מסוגל להביא 90 מליון שח'. מה שלא חייב 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

כבוד הרב, אנחנו, יש בינינו ויכוח ערכי שלא ייפתר לעולם. אני מאמין בריבונות של האדם על 

גורלו ואתה מאמין בדאורייתא. ועדיין, אני בן העם היהודי, מכיר מאין הגעתי ולאן אני הולך, 

חשוב לי שנמשיך לחיות כאן ביחד. אני חושב שאני לא מפריע לאף אחד שמאמין ורוצה לשמור על 

השבת- לשמור עליה במלואה. אני לא מפריע לאף אחד. יש פה הרבה אנשים חובשי כיפה שפוגשים 

אותי, דתיים, כולל מהחבר'ה שלך שאומרים לי: אשרינו שאנחנו בתל-אביב, אשרינו שאנחנו בתל-

אביב. כי אני לא מפריע להם. אני לא מתערב להם ואני מספק להם את השירותים. הייתי מצפה 

מאזרחי חובשי הכיפה באשר הם- שיבינו שאני צריך לתת שירותים לכולם. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לראש העיר. 

 

מר לוברט: 

ולא לך. 
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מחיאות כפיים 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה לרב. 

בלי מחיאות כפיים חבריה. 

אנחנו עכשיו, אני רוצה להתחיל להצביע. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אתה תגיד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן, חכה, עוד לא הגענו לזה. 

אנחנו נתחיל עכשיו בסעיף 233. אני עכשיו מצביע על ההסתייגויות. סעיף 233, איך זה עולה לי 

שם? 

 

מר וולוך: 

על מה זה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סעיף 233 זה שולה העלתה את עניין פרויקט דיור למורים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

מה יש לה נגד זה? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

מה, היא נגד? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. 

 

גב' קשת: 

אני בעד. אני לא אמרתי שאני נגד. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אז OK, סעיף 233, ככה היא כתבה. 

 

גב' קשת: 

לא אני אמרתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יורד, הלאה. 

שולה, סעיף 234? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

גולדרינג אמר לך מה להגיד? 

 

גב' קשת: 

אה, מר חולדאי סליחה, אני מבקשת לא להתייחס אלי באופן כזה. אף גבר לא מכתיב לי את מה 

שאני אומרת או את מה שלא, לא אתה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אבל אני שואל אותך, שולה, שולה, 

 

גב' קשת: 

מה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תעמדי כי אני לא רואה אותך, ברשותך. 

233 הורדנו. 

234 את מסתייגת? 

 

גב' קשת: 

כן. ב-233 אני באתי ושאלתי, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

קיבלת תשובה. 
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גב' קשת: 

האם דיור בר השגה מהווה 25% מההכנסה של המורות והמורים, כאילו, מה זה אומר דיור בר 

השגה. אין בהצעה שום דבר שבא ומראה מה זה דיור בר השגה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

היא שואלת כמה הנחה. 

 

גב' קשת: 

מה זה אומר? כמה משלמים. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

קבענו שם מחיר, קבענו שם מחיר. עד 4,000 שח', שזה הטבה שמסתכמת פחות או יותר ב-2,000 

שח' בחודש, 2,500 שח' בחודש. 

 

גב' קשת: 

כן, אבל כמה זה באחוזים מהשכר? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

תלוי איזה מורה, מה הוותק שלו, מיהו, מה מצבו המשפחתי, כמה הוא משלם מס. 

 

גב' קשת: 

זה מה שאני שואלת. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

אז אני אומר, זו הטבה. מורה הוא מורה והכנסתו ידועה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אפשר, רגע, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

לא רוצה, לא צריך. 
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מר שפירא – היו"ר: 

רגע , שולה, את רוצה להסתייג. 

 

גב' קשת: 

אני לא אמרתי, שאני. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז אני שואל אותך. 

 

גב' קשת: 

אני שאלתי שאלה לדעת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

קיבלת? 

 

גב' קשת: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

או. קי. 

סעיף 234. 

שולה, לא יושבים, אני לא רואה אותך. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את מסתייגת? 

 

גב' קשת: 

סעיף 234 הדולפינריום אני מסתייגת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

יופי. 

 ?237
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גב' קשת: 

237 אני קיבלתי תשובה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז קיבלת? 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

מה השאלה. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

מה זה 237? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

237 זה שינוי שם. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

שינוי שם. אנחנו רוצים, שולה, חשוב לנו לשדרג את מעמד אותו גוף שעוסק בשיוויון חברתי. לכן 

בעצם יחידה זה דרג יותר נמוך מרשות. רשות זה גוף-גם עצמאי וגם מקביל לאגף, מתוך כוונה 

לשדרג. לכן אין סיבה, 

 

גב' קשת: 

כן, אבל מה עם קידום מעמד האשה, למה הוא נדחק? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

הוא לא נדחק. הוא חלק מהעניין, הוא חלק מהשידרוג. הרימו אותו. 

 

גב' קשת: 

חוסן עירוני ושיוויון חברתי, איפה קידום מעמד האשה? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

רשות ויחידה זה הדבר שאת צריכה להתייחס. אנחנו, במקום שיהיה יחידה- זה רשות. במקום 

שיהיה רס"ן, סגן אלוף. את רוצה רב סרן, תצביעי נגד. 
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מר שפירא – היו"ר: 

אז את רוצה להצביע? 

 

גב' קשת: 

על קידום מעמד האשה. האם זה גם רשות לחוסן עירוני 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

זה גם חוסן עירוני, גם שיוויון חברתי, גם נגד גזענות. 

 

גב' קשת: 

וקידום מעמד האשה? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

גם קידום מעמד האשה. 

 

גב' קשת: 

נשאר בכותרת? 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

בוודאי. בכותרת למעלה. 

 

גב' קשת: 

או. קי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז כן? את לא מסתייגת? או. קי. 

 

גב' קשת: 

כן אני. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

את כן מסתייגת או לא? שולה, אני לא מבין. 
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גב' קשת: 

לא. אם, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

זו התשובה. 

אז אנחנו רק מצביעים על 234. 

או. קי. להעלות 234. 

 

קריאה: 

בעד או נגד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

היא רוצה להוריד את זה מהתקצוב, את סעיף 234. 

 

גב' קשת: 

להחזיר את זה לוועדת הכספים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

היא רוצה להחזיר. מכירת זכויות העירייה- אחוד וחלוקה בדולפינריום. או. קי. נוכחות בהצבעה. 

מי בעד ההצעה של שולה. נוכחות בהצבעה. רגע, סליחה 

 

מר פורז: 

זה בעד שולה או נגד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מי שבעד ההצעה של שולה מצביע בעד. 

אי אפשר להצביע, אני לא מצליח. 

להצביע. 

 

מר שרעבי: 

אמיר בדראן, שלי דביר, חן קראוס, מיטל להבי. לאיפה הם יצאו? 
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מר שפירא – היו"ר: 

גמרנו את ההצבעה? 

או. קי בסדר, נא לסיים את ההצבעה. 

שלי, את לא מצביעה? 

 

גב' דביר: 

לזה לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

או. קי. 

אנחנו, ההסתייגות של שולה ירדה מסדר היום, 1 בעד,  19 הצביעו נגד, אפס נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 1 חבר מועצה 

נגד- 19 חברי מועצה 

נמנעים-אין 

החלטה: הצעת הגב' קשת ירדה מסדר היום. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

עכשיו אני עובר לסעיף 246 בבקשה. 

 

קריאה: 

שמה הוא? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

246 זה סעיף ששעה אנחנו מדברים עליו- על השבת, הסעות בשבת. 

 

מר לוברט: 

של לוברט. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים רגע, לפני שאנחנו מתחילים. אל תתחילו, אל תפתחו את ההצבעה. 
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מר לוברט: 

90 מיליון שח'. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, אני מבקש להקשיב לי שנייה. 

בסעיף 246 אנחנו מדברים על הסעות בשבת. אני אומר לכם בשם ראש העיר ובשם הקואליציה, 

ההצבעה כרגע היא על פי צו מצפונכם, זה לא מופיע בהסכמים הקואליציוניים ולא צפינו את 

הדבר הזה. זה לא קורה כל יום, כל שנה, וכל אחד יצביע בהתאם לצו מצפונו בעניין הזה. 

בסדר? מי שבעד ההסתייגות של משה חיים או של שולה קשת יצביע בעד, כל השאר נגד. 

 

שאלה: 

מה הם הציעו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

להוריד את ההקצאות מסדר היום. 

 

מר לוברט: 

להוריד את זה מסדר היום? 

 

גב' קשת: 

אני ביקשתי להחזיר את זה לוועדת הכספים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. זה להוריד את זה עכשיו. 

 

גב' קשת: 

אז מה רגע, אני? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני לא יודע מה את, את יכולה להחליט מה את, את שולה קשת. 

 

גב' קשת: 

מה זה אומר? 



 
 
 
 
 
 
 

פרוטוקול ישיבות המועצה העשרים ואחת 
ישיבה מן המניין מס' 17   

מתאריך י"ג חשוון תש"ף  )11/11/2019( 
 

 - 73 -

 עיריית תלֿאביב-יפו

 

גב' להבי: 

לא הבנתי, מה זה? 

 

גב' נורי: 

ההגדרה הזאת, זה כאילו מבאס, 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

למה? מה הבעיה? הכל בסדר. תכף תראי את הכל ירוק. מה הבעיה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

גמרנו את ההצבעה? 

אוקי, לסיים את ההצבעה בבקשה. 

חן לא כאן? חן קראוס לא כאן? 

 

קריאה: 

מצפונית היא לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

או. קי מצוין. בואו. 

בעד ההצעה של שולה קשת וחיים משה הצביעו 6, 17 נגד ו-1 נמנע, זה ירד מסדר היום. 

ההסתייגות נפלה. 

ה צ  ב ע ה 

בעד- 6 חברי מועצה 

נגד- 17 חברי מועצה 

נמנע  - 1 חבר מועצה 

 

החלטה: ההסתייגות  נפלה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

עכשיו אני מבקש להצביע, 

 

מר לוברט: 

ליאור, גם לוברט אמר להוריד. 
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מר שפירא – היו"ר: 

וגם לוברט סליחה, אני מתנצל. בהחלט. 

עכשיו אנחנו  מצביעים על פרוטוקול ועדת כספים, סעיף 10. 

 

קריאה: 

איזה סעיף? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

ועדת כספים, סעיף 2, הכל, הכל. 

 

גב' יוחנן וולק: 

כל השאר. 

 

קריאה: 

על הכל? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

על הכל, על הכל. ההסתייגויות נפלו, עכשיו אנחנו מצביעים על הכל  כמיקשה אחת. 

 

מר לוברט: 

בלי 246  

 

מר שפירא – היו"ר: 

ירדו, מצביעים על הכל, ההסתייגות לא התקבלה. 

 

מר לוברט: 

246 בתוכו? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן. כן. אתה מצביע נגד אם לא הבנת. 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

חיים גורן- תצביע נגד. 

 

מר זבולון: 

אי אפשר להוציא את הסעיף הזה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא. זה לא התקבל. 

 

גב' להבי: 

מה עם אמיר בדראן? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, לסיים, 

 

גב' נורי: 

הוא לא פה. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

זה לא חלק מה, 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני לא יודע למה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

בסדר גמור. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

טוב, סיימנו את ההצבעה. 19 בעד, 6 נגד, אפס נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 19 חברי מועצה 

נגד- 6 חברי מועצה 

נמנעים-אין 
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החלטה: פרוטוקול ועדת כספים 13/19- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול ועדת כספים מס' 13/19 מתאריך 29/10/2019. 

 

)נספח ב'( 

 

127.פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 3/19: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו עוברים לסעיף 3- פרוטוקול ועדת תמיכות. נוכחות בישיבה, נוכחות בהצבעה. 

אני מרגיש שזה לא נותן לי. 

 

גב' יוחנן וולק: 

זה לא עובד. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים להצביע. פרוטוקול ועדת תמיכות- נוכחות בהצבעה. 

 

מר שרעבי: 

להצביע בבקשה, מאיה. סיגל ויצמן, איתי פנקס. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חבריה, כולו צריך להצביע, תהיו מרוכזים. 

 

מר שרעבי: 

משה חיים, תצביע בבקשה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אלחנן, יפה. 

כן. לסיים את ההצבעה בבקשה. עבד, לא הצבעת. 

24 בעד, אפס נגד, אפס נמנעים. 
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ה צ ב ע ה 

בעד- 24 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים-אין 

החלטה: פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 3/19 – מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה לאשר את פרוטוקול ועדת תמיכות מס' 3/19 מתאריך 27/10/2019. 

 

)נספח ג'( 

 

128. מינויים ושינויים בוועדות: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

סעיף 4- מינויים ושינויים בוועדות. רגע, רגע. מה קורה היום? לא הולך לנו. 

 

קריאה: 

לא, כי הוא עוד לא פתח את זה. עכשיו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, נוכחות בהצבעה ולהצביע. 

 

מר שרעבי: 

שלי דביר, חן קראוס, אל תפריע. מי עוד לא הצביע בבקשה חברים. 

 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לנעול את ההצבעה בבקשה. 

24 בעד, אפס נגד, אפס נמנעים. 

ה צ ב ע ה 

בעד- 24 חברי מועצה 

נגד – אין 
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נמנעים-אין 

החלטה: מינויים ושינויים בוועדות- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה על מינויים ושינויים בוועדות עירוניות כדלהלן: 

מחליטים: 

בהתאם להוראות סעיפים  149א  ו– 165 לפקודת העיריות ]נוסח חדש[, ובהמשך להחלטת 

המועצה מיום 5/8/2019, למנות את רון חולדאי  יו"ר ועדת מל"ח. 

מ"מ רועי אלקבץ  מסיעת יש עתיד. 

 

129. מינויים ושינויים בתאגידים: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הסעיף הבא, מינוים  ושינויים בתאגידים. 

 

גב' קשת: 

אה, רשות דיבור. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אנחנו במינויים ושינויים בתאגידים, שם את רוצה רשות דיבור? 

 

גב' קשת: 

כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

או. קי. עצרו את ההצבעה, לעצור את ההצבעה, לעצור את ההצבעה. 

קריאה: 

שולה, יש לי ילדים בבית. 

 

גב' קשת: 

אני אעשה את זה ממש קצר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

למה, רגע, שנייה, נכבה לי המסך. הסתדר לי. 

חברי המועצה, רגע רגע, תני לי שאעשה לך שקט. 
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גב' קשת: 

תודה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברי המועצה, שקט. פורז, ארנון, מנסים לדבר כאן. 

כן, שולה בקשה. 

למה הזמן לא רץ? 

 

גב' קשת: 

ניתן לראות כאן, ניתן לראות שקיום ייצוג הולם של שני בנות ובני המינים בקרב נציגי העירייה 

שאינם חברי מועצה, איננו, אינו בא לידי ביטוי בבית לסין-אשר 33% בלבד מן הדירקטורים 

שהינם נציגי העירייה הן נשים. אני מבקשת שחברות וחברי המועצה יתמכו בכך שהקפדה על ייצוג 

הולם לנשים יחול על כל אחת מהחברות העירוניות ביחד ולחוד. 

לכן יש לתקן את הייצוג החסר בבית לסין, שבו כאמור יש שליש אחוז בלבד ייצוג לנשים. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

גבירתי, החברה שנקראת בית לסין איננה חברה עירונית. 

 

גב' קשת: 

אבל זה מופיע פה כחברות עירוניות. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הוא עונה לך. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

תני לי לסיים את דברי. 

זה דירקטוריון שמורכב משליש, שליש, שליש. האחריות של עיריית תל-אביב היא על מינוי של 

שליש מתוך החברים בבית לסין, וככזאת אנחנו שומרים על 50-50. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

בתוך השליש שלנו. 

הבנת? 
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גב' קשת: 

אני הבנתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אז תשבי במקום. 

 

גב' קשת: 

אבל משהו לא ברור. 

 

גב' יוחנן וולק: 

אני אסביר לך, אני אסביר לך. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

לא עכשיו, ההסברים אחר כך. 

יש, אני יודע שזה לא מעניין אתכם שהיום יש סופר טראמפ. יש סופר טראמפ היום במופע, ואף 

אחד לא מעניין אותו  בכלל. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אם תתענייני קודם, תקבלי תשובה עניינית. 

 

גב' קשת: 

אני גם עובדת, אני לא מספיקה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

את באת הנה כדי ללמוד את זה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים נוכחות בהצבעה, נוכחות בהצבעה, נוכחות בהצבעה. חברים, יש לנו עוד מועצה היום-אז 

קדימה. מר רייפ.  

יו"ר, אתה מדבר ולא דואג שאנשים יצביעו? 

לסגור, לסגור את ההצבעה. 

21 בעד, אפס נגד, אפס נמנעים. 
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ה צ ב ע ה 

בעד- 21 חברי מועצה 

נגד- אין 

נמנעים- אין 

 

החלטה: מינויים ושינויים בתאגידים- מ א ו ש ר. 

המועצה החליטה מתוקף סמכותה לפי סעיף 4 לצו העיריות )הקמת תאגידים( תש"ם - 1980, 

תקנות העיריות )נציגי העירייה בתאגיד עירוני(, התשס"ו-2006 )להלן - "התקנות"(, ופקודת 

העיריות )נוסח חדש( ובכפוף לאישור הועדה לבדיקת כשירותם והתאמתם של מועמדים לכהונה 

מטעם עיריה בגוף המנהל של תאגיד עירוני )להלן - ועדת המינויים( בדבר כשירות המועמדים 

לשמש בתפקיד דירקטור, למנות  את נציגי העירייה במועצת המנהלים של התאגידים כמפורט 

להלן:         

 

מינויים במועצות המנהלים של התאגידים 
 

מינויים במועצות המנהלים של התאגידים 

 

"מנהלת עיר עולם ותיירות" 

מר אייל אקרמן – חבר מועצה 

 

"תיכון כי"ח" 

מר אייל אקרמן – חבר מועצה  

 

חברת "היכלי הספורט" 

גב' שרון כידון – נציגת ציבור 

 

תיאטרון "בית לסין" 

גב' עליזה גורן – נציגת ציבור  

 

סיום כהונה  

מר עבד אבו שחאדה –"יובל חינוך" 

מר יניב ויצמן – "מנהלת עיר עולם ותיירות" 

גב' ציפי ברנד – פרנק  – תיכון "כי"ח" 
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130. נאומים מהמקום: 

 

מר שפירא – היו"ר: 

נאומים מהמקום. 

חן. 

 

מר לוברט: 

כן, כן  כן. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני אתן לך, אני רוצה משהו טכני. 

 

מר לוברט: 

מה? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני אתן לך לדבר, אני רק רוצה את חן. אני  רוצה לתת לך לסגור את הישיבה. 

 

מר לוברט: 

אני לא סוגר. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הבנתי. 

חן כן, בבקשה, חן קראוס. 

 

גב' קראוס: 

תודה. 

בישיבת מועצת העיר שהתקיימה ב-5.8.2019 אחד הנושאים שעמדו על סדר היום הוא הסדרים 

בין העירייה לבין רמ"י בנוגע לרישום הבעלות של העירייה ושל רמ"י במקרקעין הידועים כגוש 

6110, חלקה 404, רחוב מנחם בגין 158, וכן אישור כתב הצהרה, וכן אישור כתב הצהרה, 

התחייבות וויתור על טענות של העירייה, רמ"י, קבוצת רוכשים- כ-450 במספר. 
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נכחתי בדיון ובהצבעה שהתקיימה לגבי נושא זה והצבעתי בעד. לאחר ההצבעה הסתבר לי כי 

מדובר בבניין בו רכשו הורי דירה. מובן כי לו הייתי מודעת לכך בזמן אמת היתי יוצאת מהישיבה 

בעת הדיון בנושא וממילא לא הייתי משתתפת בהצבעה שהתקיימה. 

יצויין לגופם של דברים כי אין בהצבעתי כדי להעלות או להוריד, שכן הנושא אושר ברוב קולות 

של חברי המועצה שנכחו בהצבעה בהצבעה. 23 חברי מועצה הצביעו בעד, חבר מועצה אחד נמנע, 

לא היו מתנגדים. 

למען הסדר הטוב ומשלא ניתן להשיב את הגלגל לאחור-ראיתי לנכון לעדכן בכך את המועצה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה חן. מי עוד רצה? 

אני אתן לכם לסיים לשניכם, בסדר? 

 

גב' להבי: 

כן. מהמקום מה שנקרא. 

אני מהמקום רוצה לשתף אתכם שהשפ"פים בעיר מדאיגים אותי. 

היום הובא לידיעתי שבפרויקט שפ"פ  גינדי בעמק ברכה הורידו את הכסאות כדי שהזקנים לא 

יוכלו לשבת, ושאלו אותי אם אני  יכולה לאלץ אותם בשטח פרטי לשים את הכסאות, כי זה גם 

שטח פתוח. עכשיו, אני אומרת את זה בעקבות הכתבה שהיתה על מוסך דן, שבה סיפרו שהשפ"פ 

הוא עליות וירידות שאי אפשר לשים עליהם שטיח. לי יש שפ"פ שאני כל פעם צופה בשממה שלו- 

ביצחק אלחנן. ואני העלתי את זה פעם כהצעה לסדר, לרשום את כל זיקות ההנאה, לרשום את כל 

השפ"פים, להתחיל לנהל אותם, ואני  מעלה את זה כי אני חושבת שזה סוגיה נורא נורא חשובה, 

ושאנחנו צריכים להתייחס אליה כחברי מועצה. 

תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

רגע, לפני שעוד מישהו מדבר, למה אני לא רואה? אני לא רואה זמן, את הדקה הזאת. תריצו. 

 

קריאה: 

הזמן לא זז. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הזמן תמיד זז. כן. מי? מי מדבר? כן, שלי בבקשה. 
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גב' דביר: 

פחות מדקה. 

אני רוצה קודם כל להצטרף לברכות על הוצאת החד פעמי בגני הילדים, ורוצה להגיד- בואו נמשיך 

עם זה הלאה. נמשיך עם זה הלאה זה נאה דורש- נאה מקיים פה בבניין הזה, בניין העירייה. 12 

קומות . שוחחתי עם מנחם בהפסקה כאן, שמחתי לשמוע שיש נכונות לעשות את זה וזה נכונות 
0 00 32 האלה 0  .32 מאוד חשובה. יש פה הרבה מאוד עובדים. לא סתם ראש העירייה דיבר היום על 

לא קורות יש מאין, ההתחממות הגלובאלית זה לא אגדה. התחממות גלובאלית קורית, בין היתר, 

בגלל נזקי הפלסטיק בעשור האחרון. המעט שאנחנו יכולים זה לא רק להוציא את זה מגני הילדים 

אלא להתחיל גם במוסדות העירייה. 

בשעה טובה שנעשה את זה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה. 

מי עוד רוצה? נאומים מהמקום? סיימנו את הצד הזה? הצד הזה? רגע. 

עכשיו ביניכם, כן כבוד הרב, חיים רוצה לסיים? תחליטו ביניכם הרב, מיקרופון על ידכם. 

 

מר לוברט: 

אדוני ראש העיר שומע? 

 

מר שפירא – היו"ר: 

הוא שומע. 

 

מר לוברט: 

הוא שומע. תשמע, אני מדבר ברמקול. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

מיקרופון. 

 

מר לוברט: 

אני רואה פה אנרכיה-שהשלטון המקומי מתערב בדברים של השלטון המרכזי, רוצה להפעיל עליו 

לחץ. זה לא ראוי ולא הוגן. א. 

ב. ראש העיר, אל תענה לי. 

ב. למה אתה צוחק עלי? 
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מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אני לא צוחק, אני לא שומע. 

 

מר לוברט: 

רגע, דבר שני. הבנתי שראש העיר ומיטל דואגים לשיכורים במועדונים ועושים להם אוטובוס- 

להסיע את השיכורים. אני מציע לאסור אלכוהול בכל המועדונים וכל זה, לא יהיה שיכורים ולא 

תחבורה. תודה רבה. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה לרב. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

יין ישמח לבב אנוש, מצווה לשתות יין, אתה לא תבוא ותפגע בי בזכויות הדתיות שלי. 

 

מר לוברט: 

אתה השיכור, אתם השיכורים, שמים אוטובוס. אל תשתה ולא צריך אוטובוס. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לכבוד הרב. 

 

מר לוברט: 

90 מליון. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חיים, חיים רוצה לדבר. 

 

מר לוברט: 

90 מיליון. 

 

מר לייבה- מנכ"ל העירייה: 

 זה 900 מיליון במאה שנה. 
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מר שפירא – היו"ר: 

את זה אני יודע, אני משתדל. 

 

מר לוברט: 

לא לדעת לכולם, למה אמרתי 90 מיליון? כי תוך 10 שנים החרדים יהיו רוב אז ממילא אנחנו 

נוריד את החוק הזה. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

אנחנו נערכים. 

 

מר רייפ: 

ההומואים התחילו לעשות גם 10 ילדים. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כן , חברים לא להפריע. חיים גורן. כן. 

 

מר גורן: 

האמת, לא תכננתי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, רק רגע חיים, שיקשיבו לך. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

זה אפילו לא חילול שבת. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כבוד ראש העיר. 

 

מר לוברט: 

מר חולדאי, נא לבוא לשיעורים אצלי. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

חברים, אני מבקש באמת לתת לחיים להשלים את דבריו, או להתחיל. אפילו לא להשלים. 
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מר לוברט: 

לא, זה מעניין שראש העיר גם נהיה רב, הוא יודע מה לפסוק הלכה, מה חילול שבת ומה לא. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

כבוד הרב, חיים ישכח מה הוא רוצה להגיד. 

 

מר גורן: 

אל תאשים אותי עכשיו. 

 

מר שפירא – היו"ר: 

אני משתדל. 

 

מר גורן: 

האמת שלא תכננתי בהתחלה, הרב לוברט דיבר בשמנו וגם עוד דוברים הציגו את הדברים, אבל 

אני חייב להתייחס למשהו שאמר פה ראש העיר, שזה אמירה שהיא בעיני בעייתית ולכן אני רוצה 

להגיב עליה. 

ראש העיר אמר- אין כזה דבר מדינה יהודית, יש מדינת היהודים. אני חושב שאני לא צריך קודם 

כל להזכיר לכם את נוסח מגילת העצמאות-עליה חתומים בן גוריון וכל אבות הציונות- גם 

החילונית וגם הדתית, שאומרת שאנחנו מכריזים בזאת על הקמת מדינה יהודית בארץ ישראל-

היא מדינת ישראל. ואני חושב שאינה דומה השוואה לספסל או לכסא יהודי למדינת יהודית. 

מדינה יהודית זה מדינה שערכיה ושהתנהלותה נובעים ויונקים מהמסורת היהודית. עכשיו אפשר 

להתווכח על איך זה בא לידי ביטוי בפועל, באופן פרקטי כזה או אחר. אבל אני חושב שאנחנו לא 

צריכים לכפור בכך ולהפך, אנחנו צריכים להיות גאים בכך שהמדינה שלנו היא מדינה יהודית, 

שערכיה יהודים, שהציביון שלה יהודי, וכמובן שיש בה זכויות לשאר המיעוטים, והיא לא כופרת 

בכך במקביל. 

זו הייתה, זה היה מאוד חשוב לי להדגיש, כי אני חושב שיש בעייתיות באמירה שהמדינה הזאת 

אינה מדינה יהודית. 

 

מר רון חולדאי- ראש העירייה: 

היא מדינה יהודית. מדינת ישראל היא מדינה יהודית. 
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מר שפירא – היו"ר: 

תודה רבה לחיים. 

חברים, אני נועל את מועצת העיר מספר 17 מה-11.11.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

הישיבה ננעלה בשעה 20:06 
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  יו"ר                 מנכ"ל  

 

ערכה:  גלילה בן חורין, מזכירת המועצה  


